


തതിരതിഞ്ഞുനനനോക്കുനമനോള......

 ഒരു സസംഖഖ്യയതില്‍ തുടങതി ഒനര സസംഖഖ്യ തനന്നെ ആവര്‍തതിചച്ച് കൂടതിനയഴുതുന്നെ 
നശ്രേണതിയനോണച്ച് സമനോന്തരനശ്രേണതി.

 ആവര്‍തതിചച്ച് കൂടതിനയഴുതുന്നെ സസംഖഖ്യയനോണച്ച് സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം 
 ഒരു സമനോന്തരനശ്രേണതിയതിനലെ ഏതു സസംഖഖ്യയതില്‍ നതിനസം നതനോട്ടുപുറകതിലുള്ള സസംഖഖ്യ 

കുറചനോല്‍ കതിട്ടുന്നെ സസംഖഖ്യയനോണച്ച് സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം (d)
 ഏതു സമനോന്തരനശ്രേണതിയതിലുസം അടുതടുത മൂന പദങളതില്‍ ആദഖ്യനതതതിനന്റേയുസം 

മൂന്നെനോമനതതതിനന്റേയുസം തുകയുനട പകുതതിയനോയതിരതിക്കുസം രണനോമനത പദസം.
 ഏതു സമനോന്തരനശ്രേണതിയതിലുസം പദവഖ്യതഖ്യനോസസം സനോനവഖ്യതഖ്യനോസതതിനച്ച് 

ആനുപനോതതികമനോയതിരതിക്കുസം.ആനുപനോതതികസതിരസം നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസമനോയതിരതിക്കുസം. 
അതനോയതച്ച് Xm−Xn

m−n
= d ആയതിരതിക്കുസം.

 ഒരു സമനോന്തരനശ്രേണതിയതിനലെ ഏതു പദനതയുസം നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം നകനോണ്ടു ഹരതിചനോല്‍ 
കതിട്ടുന്നെ ശതിഷസം തുലെഖ്യമനോയതിരതിക്കുസം.

 ഒരു സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട ബബീജഗണതിതരൂപസം xn = an + b ആയതിരതിക്കുസം. ഇതതില്‍ a 
എന്നെതച്ച് നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസവസം  a + b എന്നെതച്ച് ആദഖ്യപദവമനോയതിരതിക്കുസം.

 ഒരു സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട n-ാനോസം പദസം ലെഭതികനോന്‍ ആദഖ്യപദതതിനന്റേ കൂനട (n  1) –
നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം കൂടതിയനോല്‍ മതതി.

 1 മുതലുള്ള തുടര്‍ചയനോയ എണ്ണല്‍സസംഖഖ്യകളുനട തുക, അവസനോനനത സസംഖഖ്യയുനടയുസം 
നതനോടടുത സസംഖഖ്യയുനടയുസം ഗുണനഫലെതതിനന്റേ പകുതതിയനോയതിരതിക്കുസം. അതനോയതച്ച് 
1+2+3+.........................+ n = n (n+1)

2
ആയതിരതിക്കുസം.

 ഏതു സമനോന്തരനശ്രേണതിയതിനലെയുസം തുടര്‍ചയനോയ പദങളുനട തുക , ആദഖ്യനതയുസം 
അവസനോനനതയുസം പദങളുനട തുകയുസം അവയുനട എണ്ണവസം തമതിലുള്ള 
ഗുണനഫലെതതിനന്റേ പകുതതിയനോയതിരതിക്കുസം. 
അതനോയതച്ച്  x1+ x2+x3+...............+xn = n

2
(x1+xn) ആയതിരതിക്കുസം.

 പദങളുനട എണ്ണസം ഒറ്റയനോനണങതില്‍ തുക നടുവതിലുള്ള പദതതിനന്റേയുസം പദങളുനട 
എണ്ണതതിനന്റേയുസം ഗുണനഫലെമനോയതിരതിക്കുസം.

 ഒരു സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട പദങളുനട തുകയുനട ബബീജഗണതിതസം Sn = an2 +bn 
ആയതിരതിക്കുസം. ഇതതില്‍ a എന്നെതച്ച് നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസതതിനന്റേ പകുതതിയുസം a+b എന്നെതച്ച് 
ആദഖ്യപദവമനോയതിരതിക്കുസം.

യൂണതിറ്റച്ച് - 1
സമനോന്തരനശ്രേണതികള
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തനോനഴെപ്പറയുന്നെ നശ്രേണതികള എഴുതുക.

1. 3 ല്‍ നതിന തുടങതി 3 നന്റേ ഗുണതിതങള

    ........ , ........... , ............ , ............ ,  ,.......... , ........... , ........... , ..........

2. ഒറ്റ സസംഖഖ്യകനളനോടച്ച് 1 വബീതസം കൂടതികതിട്ടുന്നെ സസംഖഖ്യകള

    ........... , ............ , ............ , ........... , ........... , ........... . ,......... , ..........

3. ഇരടസസംഖഖ്യകനളനോടച്ച് 1 വബീതസം കൂടതികതിട്ടുന്നെ സസംഖഖ്യകള

    .......... , .......... , ........... , ........... , ........... , ............ , ........... , ............

4. 2, 7 എന്നെബീ സസംഖഖ്യകളതില്‍ അവസനോനതിക്കുന്നെ സസംഖഖ്യകള

    ........... , ........... , .......... , ........... , ........... , .......... , ........... , ............ 

5. 1
2

ല്‍ തുടങതി 2 കൂടതി കതിട്ടുന്നെ സസംഖഖ്യകള

     .......... , ........... , ............ , ........... , ........... , ........... , ........... , ..........

6. 1
3

ല്‍ തുടങതി അസംശനതനോടച്ച് 1 വബീതസം കൂടതി കതിട്ടുന്നെ സസംഖഖ്യകള

 
     .......... , ........... ,.......... , ............ , ............ , ............ , .......... , ............

7. 1
3

ല്‍ തുടങതി നഛേദനതനോടച്ച് 1 വബീതസം കൂടതി കതിട്ടുന്നെ സസംഖഖ്യകള

 
     .......... , ........... ,.......... , ............ , ............ , ............ , .......... , ............

8. 3 ല്‍ നതിന തുടങതി രണ്ടു മടങതിനനനോടച്ച് 1 കൂടതി കതിട്ടുന്നെ സസംഖഖ്യകള

 .......... , ........... ,.......... , ............ , ............ , ............ , .......... , ............

• ഇവയതില്‍ സമനോന്തരനശ്രേണതികള ഏനതനോനകനയന്നെച്ച് എഴുതതി നനനോക..
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• തനോനഴെനകനോടുത സമനോന്തരനശ്രേണതികളതില്‍ വതിട്ടുനപനോയ സസംഖഖ്യകള എഴുതതി നനനോക..

1. 5 , 10 , ............ , ............ , 25 , ............ , 35 , ............ 

2. 4, ........... , 18 , ............ , ............ , ............. , 

3. 6 , .............., .............. , 18 , ................ , .................

4. ................. , 9 , ................ , 23 , ................ , ..............

5. ............. , ................ , 21 , ............. , 39 , ................

• ഒന്നെനോമനത നശ്രേണതിയുനട നനോലെച്ച് , അഞച്ച് , ആറച്ച് പദങള ഏനതനോനക ? .................
• നനോലെനോമനതയുസം ആറനോമനതയുസം പദങളുനട തുക എത്ര ? ...........................
• ഈ തുകയച്ച് അഞനോമനത പദവമനോയതി എന്തു ബന്ധമനോണുള്ളതച്ച് ? ..............................

മറ്റു നശ്രേണതികളുനട അടുതടുത ഏനതങതിലുസം മൂന പദങനളടുതച്ച് ഇതരതതില്‍ പരതിനശനോധതിച
നനനോക... നപനോതുവനോയ നതിഗമനസം എഴുത..

തനോനഴെനകനോടുത പടതിക പൂര്‍തതിയനോക..
ക്രമ

നമര്‍
ആദഖ്യപദസം

    (a)
നപനോതുവഖ്യ
തഖ്യനോസസം(d)

സമനോന്തരനശ്രേണതി
( 6 പദങള) പതനോസംപദസം പതതിനനഴെനോസം

പദസം

1 2 3

2 4 7

3 6 11

4 5 - 3

5 - 8 - 2

6 1
2

1
3

7 1
4

1
3

8 1
5

2

9 1
3

3
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• ഒരു സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട ആദഖ്യപദസം 8 , രണനോസം പദസം 14 ആയനോല്‍

• നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം എത്ര ? : ................................

• നശ്രേണതി എഴുതുക             : ................................

• അഞനോസം പദസം എന്തച്ച് ?       : ................................

• പതതിമൂന്നെനോസം പദസം എഴുതക  : ................................

• അഞനോസം പദവസം പതതിമൂന്നെനോസം പദവസം തമതിലുള്ള വഖ്യതഖ്യനോസസം എത്ര ? : .....................

• ഈ സസംഖഖ്യയുസം നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസവസം തമതിലുള്ള ബന്ധസം എന്തച്ച് ? : ..........................

• പതതിമൂന്നെനോസം പദതതിനന്റേ കൂനട 42 കൂടതിയനോല്‍ കതിട്ടുന്നെതച്ച് എത്രനോസം പദമനോയതിരതിക്കുസം ?.........

• n - ാനോസം പദസം എന്തച്ച്  ?       : ................................

• (n  4) -–  ാനോസം പദസം എന്തച്ച് ? : ...................................

• (n + 4) - ാനോസം പദനമനോ ? : .......................................

• n  4 -– ാനോസം പദവസം n + 4 -ാനോസം പദവസം തമതിലുള്ള വഖ്യതഖ്യനോസസം എന്തച്ച് ?......................

• ഈ സസംഖഖ്യയുസം നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസവസം തമതിലുള്ള ബന്ധനമന്തച്ച് ? : ..............................

• ഈ നശ്രേണതിയതിനലെ പദങനള നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം നകനോണ്ടു ഹരതിചനോല്‍ കതിട്ടുന്നെ ശതിഷസം 
എത്ര ?  : ...........................................

• 148 ഈ നശ്രേണതിയതിനലെ ഒരു പദമനോകുനമനോ ? എന്തുനകനോണച്ച് ?

• 2015 ഈ നശ്രേണതിയതിനലെ പദമനോനണനോ എന പരതിനശനോധതിക്കുക
• ഈ കണക്കു സസ്വയസം നചെയ്തു നനനോക  .
• 148 ,  143 , 138 , ..................... എന്നെ സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട

(a) നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം എന്തച്ച് ?
(b) പൂജഖ്യസം ഈ നശ്രേണതിയതിനലെ പദമനോനണനോ എന പരതിനശനോധതിക്കുക.
(c) ഈ നശ്രേണതിയതിനലെ ഏറ്റവസം വലെതിയ നന്യൂനസസംഖഖ്യനോപദസം ഏതനോണച്ച് ? 

(d) ഏറ്റവസം നചെറതിയ അധതിസസംഖഖ്യനോപദനമനോ ?
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ഒരു സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട ബബീജഗണതിതരൂപസം എഴുതുന്നെതച്ച്

• 5 , 11 , 17 , .......................... എന്നെ സമനോന്തരനശ്രേണതി പരതിഗണതിചനോല്‍

ആദഖ്യപദസം = ........................  നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം = ..............................

പതനോസം പദസം കണ്ടുപതിടതികനോന്‍ ആദഖ്യപദതതിനന്റേ കൂനട (10  1) – തവണ 
നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം കൂട്ടുകയനോണനലനോ നചെനയ്യേണതച്ച്

അതനോയതച്ച്  10 – ാനോസം പദസം =  5 + 9 x 6 = 5 + 54 = 59 എന കതിട്ടുന.

• അനപ്പനോള n എന്നെ സനോനത്തുള്ള പദസം കനണതനോന്‍

(n  1) x 6  = 6n  6 – – എന കതിട്ടുന.

n - ാനോസം പദസം കതിടനോന്‍ ആദഖ്യപദമനോയ 5 നന്റേ കൂനട  6n  6 – കൂടതിയനോല്‍ മതതി.

n - ാനോസം പദസം = 5 + 6n  6  = 6n  1  – – എന കതിട്ടുന.

• തനോനഴെകനോണുന്നെ പടതിക പൂര്‍തതിയനോകതി വതിവതിധ സമനോന്തരനശ്രേണതികളുനട 
ബബീജഗണതിതരൂപസം എഴുതതി നനനോക..

സമനോന്തരനശ്രേണതി
ആദഖ്യ
പദസം
(x1)

നപനോതുവഖ്യ
തഖ്യനോസസം

(d)
(n  1) x d– x1+ (n  1)  d–

ബബീജഗണതി
തരൂപസം

4 , 6 , 8 , ........................... 4 6  4 –
= 2

(n  1)x2–
= 2n - 2

4 + 2n  2–
= 2n +2 2n + 2

7 , 13 , 19 , ......................

42 , 35 , 28 , ....................

-26 , -23 , -20 , .................

-85 , -96 , -107 , ..............

55 , 63 , 71 , .....................

1
2

, 5
6

, 7
6

.....

1
3

, 5
6

, 8
6

,....
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സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട പദങളുനട തുക

• 5 , 9 , 13 , ................................ എന്നെ സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട ആദഖ്യനത 28 
പദങളുനട തുക കനോണുക.

ആദഖ്യപദസം : .......................... നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം : ................................

28 - ാനോസം പദസം = 5 + (28  1 ) 4–

 = 5 + 27 x 4

 = 5 + 108  = 113 

ഇവതിനട പദങളുനട എണ്ണസം ഇരടയനോണനലനോ. അതുനകനോണച്ച് 28 പദങനള 
നജനോടതികളനോകതിയനോല്‍ 14 നജനോടതികള ഉണനോകുസം.

നജനോടതികളുനട എണ്ണസം = 14

ഓനരനോ നജനോടതിയുനടയുസം തുക =  ( 5 + 113)

= 118

സമനോന്തരനശ്രേണതിയനലെ പദങളുനട ആനക തുക = നജനോടതികളുനട എണ്ണസം x നജനോടതിയുനട തുക

= 14 x 118

= 1652 എന കതിട്ടുന.

ഈ പ്രശ്നനത മനറ്റനോരു രബീതതിയതിലുസം സമബീപതികനോസം.

• 5 , 9 , 13 , ........................................ 28 പദങള

തുക = 5 + 9 + 13 + .....................................28 പദങള

       = 5 + (5+4) + (5+8) +.............................28 പദങള

= (5 + 5 + 5 + .............28 പദങള) + (4 + 8 + 12 +.............27 പദങള)

എലനോ 5 കളുനടയുസം തുക = (28 x 5 = 140) + (4 + 8 + 12 +.............27 പദങള)

ഇനതിയുള്ള തുക = 140 + 4 ( 1 + 2 + 3 + ....................27  )

   = 140 + 4x 27 x 28
2

= 1652
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• ഒരു സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട n - ാനോസം പദസം  3n + 2 ആണച്ച്. ആദഖ്യനത

24 പദങളുനട തുക എന്തച്ച് ?

സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട n - ാനോസം പദസം =  3n + 2

തുക = (3 x 1) + 2 + (3 x 2) + 2 + (3 x 3) + 2  + ................................ + (3 x 24) + 2 

      = 3 ( 1 + 2 + 3 + .........................+ 24) + ( 2 + 2 + 2 + ......................24 എണ്ണസം)

      = (3 x 1
2

x 24 x 25 ) + 24 x 2

      = 900 + 48 = 948 

• തനോനഴെനകനോടുത സമനോന്തരനശ്രേണതികളുനട പദങളുനട തുക കണത..

സമനോന്തരനശ്രേണതി

ആ
ദഖ്യപ
ദസം

(x1)

d അവസനോന പദസം 
(x1+ (n-1) d

നജനോടതി
കളുനട

എ
ണ്ണസം

നജനോടതിക
ളുനട
തുക

പദങളു
നട തുക

3 , 7 , 11 , ...............................
                        26 പദങള 3 4 3 + 25 x 4

= 103 13 2 + 103
= 106

13 x
106 =
1378

-2 , -7 , -12 , .........................
                        46 പദങള

12, 20 , 28 , ............................
                          48 പദങള

143 , 134 , 125 , .................
                         88 പദങള

108 , 117 , 126 , .................
                         102 പദങള

-89 , -78 , -67 , .................
                         38 പദങള
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സമനോന്തരനശ്രേണതിയതിനലെ പദങളുനട എണ്ണസം ഒറ്റയനോയനോല്‍ തുക കനോണുന്നെതച്ച്.

തുക = മധഖ്യപദസം x പദങളുനട എണ്ണസം

• 8 , 17 , 26 , .................. എന്നെ സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട ആദഖ്യനത 19 പദങളുനട തുക
എത്രയനോയതിരതിക്കുസം ?

ആദഖ്യപദസം = .......................... നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം = ...........................................

എത്രനോമനത പദമനോണച്ച് മധഖ്യപദസം ? : ........................................

ആ പദസം ഏതനോണച്ച് ? : .............................................................

തുക = ............................... x .....................................

       = ......................................................

• 21 , 29 , 37 , ......................................... 349 എന്നെ സമനോന്തരനശ്രേണതിയതില്‍ എത്ര 
പദങള ഉണനോയതിരതിക്കുസം ? 

ആദഖ്യപദസം = .......................... നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം = ...........................................

അവസനോനപദസം = ....................................................

അതനോയതച്ച്     21 + (.........................) x 8  = 349

(............................) x 8  = 349  21 –

(............................)    = 328
8

 = 42

അനപ്പനോള    നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസമനോയ 8 നന്റേ 42 ഗുണതിതവസം ആദഖ്യപദവസം 
നചെരുനമനോഴെനോണനലനോ അവസനോനപദമനോയ 349 കതിട്ടുന്നെതച്ച് .

അതുനകനോണച്ച് നശ്രേണതിയതിനലെ പദങളുനട എണ്ണസം = 42 + ......... = .............

• 7 നകനോണ്ടു ഹരതിചനോല്‍ ശതിഷസം 3 വരുന്നെ എലനോ മൂന്നെകസസംഖഖ്യകളുനടയുസം തുക കനോണുക.

ആദഖ്യപദസം = ..........................  നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം = .................................

7 നകനോണ്ടു ഹരതിചനോല്‍ ശതിഷസം 3 വരുന്നെ ആദഖ്യനത മൂന്നെക സസംഖഖ്യ = .................

7 നകനോണ്ടു ഹരതിചനോല്‍ ശതിഷസം 3 വരുന്നെ അവസനോനനത മൂന്നെക സസംഖഖ്യ = .................

ഈ സസംഖഖ്യകളകതിടയതില്‍ വരുന്നെ നശ്രേണതിയതിനലെ  പദങളുനട എണ്ണസം = ................

പദങളുനട തുക = ........................................
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• തനോനഴെനകനോടുത നചെനോദഖ്യങളകച്ച് ഉതരസം കനണത..

• നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം 6 ആയ ഒരു  സമനോന്തരനശ്രേണതി എഴുതുക. ഈ നശ്രേണതിയുനട 15 -
ാനോസം പദസം കനോണുക. ഈ നശ്രേണതിയതിനലെ ഏനതങതിലുസം പദങള തമതിലുള്ള വഖ്യതഖ്യനോസസം 
100 ആകുനമനോ ? സമര്‍തതിക്കുക.

(സൂചെന :  നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസമനോയ 6 നന്റേ ഗുണതിതമനോനണനോ 100 എന പരതിനശനോധതിക്കുക)

• ഒരു സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം 8. അതതിനലെ ഒരു പദസം 38. എങതില്‍

(a) ഈ നശ്രേണതിയതിനലെ ആദഖ്യനത മൂന്നെക സസംഖഖ്യ ഏതച്ച് ?

(b) 2016 ഈ നശ്രേണതിയതിനലെ പദമനോകുനമനോ ? 

(സൂചെന :  ഒരു സമനോന്തരനശ്രേണതിയതിനലെ ഏതു പദനതയുസം നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം നകനോണ്ടു 
ഹരതിചനോല്‍ കതിട്ടുന്നെ ശതിഷസം തുലെഖ്യമനോയതിരതിക്കുസം)

• ഒരു സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട 5 - ാനോസം പദസം 37 ഉസം 25 - ാനോസം പദസം 157 ഉസം ആയനോല്‍ 

(a) നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം എന്തച്ച് ?

(b) നശ്രേണതിയുനട 14 - ാനോസം പദസം എത്ര ?

(c) 197 ഈ നശ്രേണതിയതിനലെ പദമനോയതിരതിക്കുനമനോ ? 

• ഒരു സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട ബബീജഗണതിതരൂപസം 5n + 6 ആണച്ച്. 

(a) നശ്രേണതി എഴുതുക.

(b) ഈ നശ്രേണതിയതിനലെ പദങനള 5 നകനോണ്ടു ഹരതിചനോല്‍ കതിട്ടുന്നെ ശതിഷസം എത്ര ?

(c) 1000 ഈ നശ്രേണതിയതിനലെ പദമനോയതിരതിക്കുനമനോ ? സമര്‍തതിക്കുക.

• - 126 , - 115 , - 104 , ........................... എന്നെ സമനോന്തരനശ്രേണതിയതില്‍

(a) നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം എന്തച്ച് ?

(b) നശ്രേണതിയുനട ബബീജഗണതിതസം എഴുതുക.

(c) പൂജഖ്യസം ഈ നശ്രേണതിയതിനലെ ഒരു പദമനോകുനമനോ ? എന്തുനകനോണച്ച് 

(d) ഈ നശ്രേണതിയതിനലെ ഏറ്റവസം വലെതിയ നന്യൂനസസംഖഖ്യനോപദസം ഏതച്ച് ?

(e) ഏറ്റവസം നചെറതിയ അധതിസസംഖഖ്യനോപദനമനോ ?

(സൂചെന :  ( - 126 നന്റേ കൂനട 126 കൂടതിയനോലെനോണച്ച് 0 കതിട്ടുക. അതുനകനോണച്ച് 126 
നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസമനോയ 11 നന്റേ ഗുണതിതമനോനണനോ എന പരതിനശനോധതിചനോല്‍ മതതി. )



• ഒരു സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട 4 - ാനോസം പദതതിനനനോടുകൂടതി 84 കൂടതിയതനോണച്ച് 16 - ാനോസം പദസം. 
നശ്രേണതിയുനട 24 - ാനോസം പദസം 168. എങതില്‍ 

(a) നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം എന്തച്ച് ?

(b) ആദഖ്യപദസം എന്തച്ച് ?

(c) ആദഖ്യനത 24 പദങളുനട തുക എന്തച്ച് ?

• 6 നന്റേ ഗുണതിതമനോയതി വരുന്നെ മൂന്നെക സസംഖഖ്യകള പരതിഗണതിചനോല്‍ 

(a) ആദഖ്യനത സസംഖഖ്യ ഏതച്ച് ?

(b) അവസനോനനത സസംഖഖ്യ എഴുതുക.

(c) ഇതരസം എത്ര സസംഖഖ്യകള ഉണച്ച് ?

(d) ഈ സസംഖഖ്യകളുനടനയലനോസം തുക എത്രയനോണച്ച് ?

• ഒരു സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട ആദഖ്യനത 35 പദങളുനട തുക 1505 ആണച്ച്. 25 - ാനോസം 
പദസം 85 എങതില്‍ 

(a) നശ്രേണതിയുനട 18 -ാനോസം പദസം എന്തച്ച്?

(b) നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം എന്തച്ച് ?

(c) ആദഖ്യപദസം എത്ര ?

• ഒരു സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട ആദഖ്യനത n പദങളുനട  തുക 8n2 + 5n ആണച്ച്. 

(a) നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോനോസസം എത്ര ?

(b) ആദഖ്യപദസം എന്തച്ച് ?

(c) ആദഖ്യനത 20 പദങളുനട തുക കണ്ടുപതിടതിക്കുക.

(d) നശ്രേണതിയുനട ബബീജഗണതിതരൂപസം എഴുതുക.

• 14 , 21 , 28 , ........................................ എന്നെ സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട 

(a) തുടര്‍ചയനോയ 24 പദങളുനട തുക എന്തച്ച് ?

(b) ആദഖ്യനത n പദങളുനട തുക എഴുതുക.

(c) ആദഖ്യനത 10 പദങളുനട തുകയുസം അടുത 10 പദങളുനട തുകയുസം തമതിലുള്ള 
വഖ്യതഖ്യനോസസം എത്ര ?



തതിരതിഞ്ഞുനനനോക്കുനമനോള..........

 വൃതതതിനലെ ഒരു വഖ്യനോസതതിനന്റേ അഗ്രബതിന്ദുകള വൃതതതിനലെ മനറ്റനതങതിലുസം 
ബതിന്ദുവമനോയതി നയനോജതിപ്പതിചനോല്‍ ഉണനോകുന്നെ നകനോണ്‍ മടമനോയതിരതിക്കുസം.

 വൃതതതിനലെ ഒരു വഖ്യനോസതതിനന്റേ അഗ്രബതിന്ദുകള വൃതതതിനു പുറത്തുള്ള 
മനറ്റനതങതിലുസം ബതിന്ദുവമനോയതി നയനോജതിപ്പതിചനോല്‍ ഉണനോകുന്നെ നകനോണ്‍ മടനതകനോള കുറവസം 
വൃതതതിനു അകത്തുള്ള മനറ്റനതങതിലുസം ബതിന്ദുവമനോയതി നയനോജതിപ്പതിചനോല്‍ ഉണനോകുന്നെ 
നകനോണ്‍ മടനതകനോള കൂടുതലുസം ആയതിരതിക്കുസം.

 വൃതതതിനലെ ഒരു ചെനോപസം നകന്ദ്രതതിലുണനോക്കുന്നെ നകനോണതിനന്റേ പകുതതിയനോണച്ച് ആ ചെനോപസം 
മറുചെനോപതതിലുണനോക്കുന്നെ നകനോണ്‍.

 ഒനര വൃതഖണ്ഡതതിനലെ നകനോണുകള തുലെഖ്യമനോയതിരതിക്കുസം.

 മറുഖണ്ഡങളതിനലെ നകനോണുകള അനുപൂരകമനോയതിരതിക്കുസം.

 ഒരു ചെതുര്‍ഭുജതതിനന്റേ നനോലു മൂലെകളുസം ഒരു വൃതതതിലെനോനണങതില്‍ ആ ചെതുര്‍ഭുജനത 
ചെക്രബീയചെതുര്‍ഭുജസം എന പറയുസം.

 ഒരു ചെതുര്‍ഭുജതതിനന്റേ നനോലു മൂലെകളുസം ഒരു വൃതതതിലെനോനണങതില്‍ ആ ചെതുര്‍ഭുജതതിനന്റേ 
എതതിര്‍മൂലെകളതിനലെ നകനോണുകള അനുപൂരകമനോയതിരതിക്കുസം.

 ഒരു ചെതുര്‍ഭുജതതിനന്റേ എതതിര്‍മൂലെകളതിനലെ നകനോണുകള അനുപൂരകമനോയനോല്‍ നനോലു 
മൂലെകളതില്‍ കൂടതി കടനനപനോകുന്നെ വൃതസം വരയനോസം.

 ഒരു ചെതുര്‍ഭുജതതിനന്റേ മൂന മൂലെകളതില്‍കടതി വരയ്ക്കുന്നെ വൃതതതിനന്റേ പുറതനോണച്ച് 
നനോലെനോമനത മൂലെനയങതില്‍ ആ മൂലെയതിനലെയുസം എതതിര്‍മൂലെയതിനലെയുസം നകനോണുകളുനട തുക 
1800 യതില്‍ കുറവനോയതിരതിക്കുസം.

 ഒരു ചെതുര്‍ഭുജതതിനന്റേ മൂന മൂലെകളതില്‍കടതി വരയ്ക്കുന്നെ വൃതതതിനന്റേ അകതനോണച്ച് 
നനോലെനോമനത മൂലെനയങതില്‍ ആ മൂലെയതിനലെയുസം എതതിര്‍മൂലെയതിനലെയുസം നകനോണുകളുനട തുക 
1800 യതില്‍ കൂടുതലെനോയതിരതിക്കുസം.

 ഒരു വൃതതതിനലെ രണ്ടു ഞനോണുകള  AB , CD എന്നെതിവ വൃതതതിനകനതനോ പുറനതനോ
P എന്നെ ബതിന്ദുവതില്‍ ഖണ്ഡതിക്കുകയനോനണങതില്‍  PA x PB = PC x PD ആയതിരതിക്കുസം.

യൂണതിറ്റച്ച് - 2

വൃതങള
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• ചെതിത്രതതില്‍ AB വഖ്യനോസമനോണച്ച്.

 ADB ∠ യുനട അളവച്ച് ആകനോന്‍

സനോധഖ്യതയുള്ളതച്ച് ഏതച്ച് ?

(900 , 750 , 1200 )

•  ACB ∠ യുനട അളവച്ച് ആകനോന്‍

സനോധഖ്യതയുള്ളതച്ച് ഏതച്ച് ?

(900 , 750 , 1080 )

•  AEB = ..........................................∠

ചെതിത്രതതില്‍  AC = BC

 ACB = ...................∠

ABC = ...................∠

• ചെതിത്രതതില്‍ PQ = PR

Q = .............∠

R = ...............∠

• ചെതിത്രതതില്‍ AC = BC = DC : ACD = 105∠ 0

CBD = .....................∠

BCD = .......................∠

ACB = .........................∠

ABC = .....................∠

 CAB = .......................∠
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ചെതിത്രതതില്‍  ∠ OAB = 150

AOC = 120∠ 0

OBA = ................∠

AOB = ................∠

BOC = ...............∠

OBC = .............. OCB = .............∠ ∠

• ചെതിത്രതതില്‍ ∠POR = 1000

ORQ = 40∠ 0  

OQR = ......................∠

QOR = ......................∠

POQ = ..,,,,,,...............,∠

ചെതിത്രതതില്‍ ആവശഖ്യമനോയ വര വരചച്ച്  

മുകളതിലെനത ഉദനോഹരണങളതിനലെതു 

നപനോനലെ  ∠ ABC കണ്ടുപതിടതിനചഴുതുക.

.......................................................

.......................................................

.......................................................

......................................................

...................................................... 
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• ചെതിത്രതതില്‍  ∠ AOC = 800

BOC = ............................∠

ABC = ............................∠

OCB = ...........................∠

 

ചെതിത്രതതില്‍ ∠AOB = 700

 OAC = 200 ∠ ആയനോല്‍

OCA = ........................∠

BOC = .........................∠

ACB =  ∠ 1
2

x ...............

OBC = .......................∠

 

• ചെതിത്രതതില്‍ ∠OPS = 300

 POR = 1000∠

PSR = ......................... ∠

 SOR = ........................∠

 OSP = ........................∠

 ORS = .......................∠
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• ചെതിത്രതതില്‍  ∠ AOC = 2100

 OAB = 60∠ 0

 ABC = ∠ 1
2

x ................... =...................

ABO = ..............................∠

 AOB = ............................∠

 OBC = ............................∠

 OCB = ...........................∠

 BOC = ...........................∠

ചെതിത്രതതില്‍  ∠ QPS = 500

QOS = ...........................∠

 QRS = ..........................∠

 PQO = ..........................∠

• ചെതിത്രതതില്‍  ∠ BCD = 1200 , ABO = 400∠

 BAD = ..........................∠

 BOD = ..........................∠

 AOD = .........................∠

 OBD = .........................∠

 ODB = .........................∠
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ചെതിത്രതതില്‍  ∠ COB = 1300

 AOC = 1100∠

 AOB = ..............................∠

 CAB = ..............................∠

 ABC = ..............................∠

 BCA = .............................∠

(ത്രതിനകനോണതതിനന്റേ മൂന നകനോണുകളുനട അളവകളുസം ത്രതിനകനോണതതിനന്റേ മൂലെകള നകന്ദ്രവമനോയതി
നയനോജതിപ്പതിക്കുനമനോഴുള്ള നകന്ദ്രനകനോണതിനന്റേ അളവകളുസം തമതിലുള്ള ബന്ധസം പ്രനയനോജനനപ്പടുതതി
ത്രതിനകനോണതതിനുള്ളതില്‍ വൃതസം വരയനോമനലനോ... )

• ത്രതിനകനോണതതിനന്റേ നകനോണുകള 600 , 700 , 500 യുസം മൂലെകള വൃതതതിനലെ 
ബതിന്ദുകളനോകുന്നെ വതിധതതിലുസം ത്രതിനകനോണസം ABC നതിര്‍മതിക്കുക. വൃതതതിനന്റേ ആരസം 3 
നസ.മബീ. ആയതിരതികണസം.

• പരതിവൃതതതിനന്റേ ആരസം 2.5 നസ.മബീ. ഉസം നകനോണുകള 1150 , 350 യുസം 
ആകതകവതിധതതില്‍ ത്രതിനകനോണസം PQR നതിര്‍മതിക്കുക

• ചെതിത്രതതിനലെ എലനോ നകനോണുകളുനടുസം അളവകള 

കനണത്തുക.

 MBN = ...........................∠

 MPS = ...........................∠

 SNP = ............................∠

 NSP = ...........................∠

 SMP = .........................  PBS = ......................∠ ∠

 MBS = .........................  PBN = .....................∠ ∠
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ചെതിത്രതതില്‍ AB , CD എന്നെബീ 
ഞനോണുകള P യതില്‍ ഖണ്ഡതിക്കുന.
PA x ............ = ............ x PD

............ x ......... = ........... x ..........

............... = ...........x ............. 

PD = ....................

CD = ....................

• ചെതിത്രതതില്‍ RS , QM എന്നെബീ ഞനോണുകള 

P യതില്‍ ഖണ്ഡതിക്കുന. 

PR x ........... = .............. x PM

........... x ....... = .......... x PM

................... = ............. x PM

PM = ....................

MQ = ......................

ചെതിത്രതതില്‍ നചെറതിയ വൃതതതിനന്റേ 
വഖ്യനോസസം 4 നസ.മബീ. ഉസം D 
നകന്ദ്രവമനോണച്ച്. AC = 6 നസ.മബീ.

PQ എത്ര ?

(സൂചെന : വലെതിയ അര്‍ദ്ധവൃതതതില്‍ DA x .......... = DP2

DP = ................... 

നചെറതിയ അര്‍ദ്ധവൃതതതില്‍ ........... x DB = DQ2) 

   DQ = ...............       PQ = .................
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• 4 നസ.മബീ. ആരമുള്ള ഒരു വൃതസം വരയ്ക്കുക. വൃതതതിനലെ ബതിന്ദുകള ശബീര്‍ഷങളനോയതുസം 
നകനോണുകള 110 , 400 ആയ ത്രതിനകനോണസം വരയ്ക്കുക.

• 18 √ നസ.മബീ. വശമനോയതിട്ടുള്ള ഒരു സമഭുജത്രതിനകനോണസം നതിര്‍മതിക്കുക.

• 6 നസ.മബീ. നബീളവസം 4 നസ.മബീ. വബീതതിയുമുള്ള ഒരു ചെതുരസം നതിര്‍മതിചച്ച് അതതിനു തുലെഖ്യ 
പരപ്പളവള്ള സമചെതുരസം നതിര്‍മതിക്കുക.

• വശങളുനട നബീളസം 8 m നസ.മബീ. ആയ ഒരു സമഭുജത്രതിനകനോണസം വരചച്ച് അതതിനു തുലെഖ്യ 
പരപ്പളവള്ള സമചെതുരസം വരയ്ക്കുക.



തതിരതിഞ്ഞുനനനോക്കുനമനോള.........

 ഒരു വൃതനത ഒരു ബതിന്ദുവതില്‍ മനോത്രസം നതനോടുന്നെ വരകനള നതനോടുവരകള എന 
പറയുന.

 ഒരു വൃതതതിനന്റേ നതനോടുവര നതനോടുന്നെ ബതിന്ദുവതില്‍കടതിയുള്ള ആരതതിനു 
ലെസംബമനോയതിരതിക്കുസം.

 ഒരു വൃതതതിനന്റേ പുറത്തുള്ള ബതിന്ദുവതില്‍ നതിനസം വൃതതതിനലെകച്ച് രണ്ടു നതനോടുവരകള 
വരയനോസം. ഈ നതനോടുവരകളുനട നബീളസം തുലെഖ്യമനോയതിരതിക്കുസം.

 വൃതതതിനലെ ഒരു ഞനോണുസം അതതിനന്റേ ഒരറ്റത്തു കൂടതിയുള്ള നതനോടുവരയുസം തമതിലുള്ള 
നകനോണ്‍ ഞനോണതിനന്റേ മറുഭനോഗത്തുള്ള വൃതഖണ്ഡതതിനലെ നകനോണ്നു തുലെഖ്യമനോയതിരതിക്കുസം.

 വൃതതതിനു പുറത്തുള്ള P എന്നെ ബതിന്ദുവതില്‍ നതിനസം വരയ്ക്കുന്നെ വര വൃതനത A , B 
എന്നെബീ ബതിന്ദുകളതില്‍ ഖണ്ഡതിക്കുകയുസം PC ഒരു നതനോടുവര ആകുകയുസം നചെയനോല്‍ 

PA x PB = PC2 ആയതിരതിക്കുസം.

 ഒരു ത്രതിനകനോണതതിനന്റേ മൂന വശങനളയുസം നതനോടുന്നെ വതിധതതില്‍ വൃതതതിനുള്ളതില്‍ 
വരയ്ക്കുന്നെ വൃതമനോണച്ച് ആ ത്രതിനകനോണതതിനന്റേ അന്തര്‍വൃതസം.

 ഒരു ത്രതിനകനോണതതിനന്റേ മൂന നകനോണുകളുനട സമഭനോജതിയുസം ഒരു ബതിന്ദുവതില്‍ കൂടതിമുട്ടുസം.
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നതനോടുവരകള



പ്രവര്‍തനസം   - 1

• തനോനഴെനകനോടുതവയതില്‍ ത്രതിനകനോണതതിനന്റേ ചുറ്റളവച്ച് കണ്ടുപതിടതിക്കുക

• ചെതിത്രതതില്‍ വൃതതതിനന്റേ നതനോടുവരകളനോയതി വരുന്നെ 

വരകള ഏനതലനോസം ? ഇവയതില്‍ തുലെഖ്യമനോയവ ഏനതനോനക ?

BP = .......................   CR = .....................

AQ = ......................

ചുറ്റളവച്ച് = ........ + ......... + ......... + ......... + ......... + .......... 

 = ...........................

•

ചെതിത്രതതില്‍ വൃതതതിനന്റേ ആരസം 3 
നസ.മബീ. OA = 5 നസ.മബീ. 

OB = 4 നസ.മബീ. OC = 6 നസ.മബീ.

• ചെതിത്രതതില്‍ വൃതതതിനന്റേ 

ആരസം 2 നസ.മബീ. OP = 6 നസ.മബീ.
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• ചെതിത്രതതില്‍ AB , PM എന്നെബീ നബീളങള കണ്ടുപതിടതിക്കുക.

 PA x ............ = PC2

.......... x (....... + .........)  = ............

............... + ............. = ..............

AB = ........................

( ഇതുനപനോനലെ PM കണ്ടുപതിടതികനോമനലനോ)

.............................................................

.............................................................

.............................................................

ചെതിത്രതതില്‍ PA , PB 
എന്നെതിവ നതനോടുവരകള 

ആണച്ച്. എലനോ 
നകനോണുകളുസം കനണത്തുക.

AOB + APB = .................∠ ∠

 AOB = ......................∠

 AQB = ∠ 1
2

x ................. = ..................

 PBC =  .......................∠ ∠

 QAB = .............. =  .....................∠ ∠

 ACB = ..........................∠

 ABC = ........................∠
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• 3 നസ.മബീ. ആരമുള്ള ഒരു വൃതതതിനന്റേ നകന്ദ്രതതില്‍ നതിനസം 7 നസ.മബീ. 
അകനലെയുള്ള ഒരു ബതിന്ദുവതില്‍ നതിനസം വൃതതതിനലെകച്ച് നതനോടുവരകള വരയ്ക്കുക. 
നതനോടുവരകളുനട നബീളസം അളനന്നെഴുതുക.

• ത്രതിനകനോണസം ABC യതില്‍  ∠ A = 550 ,  B = 60∠ 0 , AB = 8 നസ.മബീ. ആയനോല്‍ 
ത്രതിനകനോണസം നതിര്‍മതിചച്ച് അന്തര്‍വൃതസം വരയ്ക്കുക. ആരസം അളനന്നെഴുതുക.

• 3.5 നസ.മബീ. ആരമുള്ള ഒരു വൃതസം വരയ്ക്കുക. വശങള നതനോടുവരകളനോയതി വരുന്നെ 
ഒരു സമഭുജത്രതിനകനോണസം നതിര്‍മതിക്കുക. വശങള അളനന്നെഴുതുക.



തതിരതിഞ്ഞുനനനോക്കുനമനോള  ......
 രണനോസംകൃതതിസമവനോകഖ്യങളുനട രൂപബീകരണസം
 രണനോസംകൃതതിസമവനോകഖ്യങളുനട പരതിഹനോരസം കനോണുന്നെതതിനുള്ള വതിവതിധരബീതതികള

     വര്‍ഗസം തതികയ്കല്‍
     സൂത്രവനോകഖ്യസം ഉപനയനോഗതിചച്ച്

 ax2+bx+c=0 എന്നെ രണനോസംകൃതതിസമവനോകഖ്യതതിനന്റേ പരതിഹനോരസം
  x= -b+√b2-4ac   ആകുന.
            2a

 ax2+bx+c=0 എന്നെ രണനോസംകൃതതിസമവനോകഖ്യതതിനന്റേ വതിനവചെകസം  b2-4ac ആകുന.
 b2-4ac=0  ആയനോല്‍ ഈ സമവനോകഖ്യതതിനച്ച് ഒരു പരതിഹനോരസം മനോത്രസം.അതച്ച് -b/2a 
ആയതിരതിക്കുസം
b2-4ac < 0 (നന്യൂനസസംഖഖ്യ)ആയനോല്‍ ഈ സമവനോകഖ്യതതിനച്ച് പരതിഹനോരസം ഇല.
b2-4ac > 0(അധതിസസംഖഖ്യ)ആയനോല്‍ ഈ സമവനോകഖ്യതതിനച്ച് രണച്ച് വഖ്യതഖ്യസ്ത 
പരതിഹനോരങള.

 P(x)എന്നെ ബഹുപദതതിനന(x-a) നകനോണച്ച് ഹരതിക്കുനമനോള ശതിഷസം P(a).
 P(x)എന്നെ ബഹുപദതതിനന്റേ ഘടകസം (x-a) ആകുന്നെ സന്ദര്‍ഭസം
 P(x)എന്നെ ബഹുപദതതിനന(x+a) നകനോണച്ച് ഹരതിക്കുനമനോള ശതിഷസം P(-a).
 P(x)എന്നെ ബഹുപദതതിനന്റേ ഘടകസം  (x+a)ആകുന്നെ സന്ദര്‍ഭസം
 P(x)എന്നെ ബഹുപദതതിനന(ax-b) നകനോണച്ച് ഹരതിക്കുനമനോള ശതിഷസം P(b/a).
 P(x)എന്നെ ബഹുപദതതിനന(ax+b) നകനോണച്ച് ഹരതിക്കുനമനോള ശതിഷസം P(-b/a).
 (ax-b),(ax+b)എന്നെതിവ P(x)നന്റേ ഘടകങളനോകുന്നെ സന്ദര്‍ഭസം
 ax2+bx+c=0 എന്നെ രണനോസംകൃതതിസമവനോകഖ്യതതിനന്റേ പരതിഹനോരവസം,ax2+bx+c എന്നെ 

രണനോസംകൃതതി ബഹുപദതതിനന്റേ വതിലെ പൂജഖ്യവമനോകുന്നെ സന്ദര്‍ഭവസം തമതിലുള്ള ബന്ധസം.
   രണനോസംകൃതതിസമവനോകഖ്യതതിനന്റേ പരതിഹനോരതതിലൂനട രണനോസംകൃതതി ബഹുപദതതിനന്റേ 

ഘടകക്രതിയ. 
      

      ax3+bx2+cx+d  എന ബഹഹപദതതല

    x-1    ഘടകമമയമല a+b+c+d=0 ആയതരതകഹക

    x+1     ഘടകമമയമല a+c = b+d   ആയതരതകഹക

    x2-1    ഘടകമമയമല a = - c , b = - d   ആയതരതകഹക
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   രണനോസംകൃതതി സമവനോകഖ്യങള
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   ബഹുപദങള



പ്രവര്‍തനങള

സമവനോകഖ്യങളുനട രൂപബീകരണസം

• ഒരു ചെതുരതതിനന്റേ നബീളസം വബീതതിനയകനോള 2 നസ.മബീ. കൂടുതലെനോണച്ച്. ചെതുരതതിനന്റേ ചുറ്റളവച്ച്

44 നസ.മബീ. ആയനോല്‍ നബീളവസം വബീതതിയുസം എത്ര ?

ഇവതിനട വബീതതി x എനന്നെടുതനോല്‍ നബീളസം = ................

ചുറ്റളവച്ച് = 44 നസ.മബീ.

അതുനകനോണച്ച്  (x + 2) + x = ..................

2x + 2 = ................

........... = .......... - ...........

x  = ....................

വബീതതി = .................

നബീളസം = .................

• ഞനോന്‍ ഒരു സസംഖഖ്യ വതിചെനോരതിചതിട്ടുണച്ച്. അതതിനനനോടച്ച് 5 കൂടതിയതതിനന്റേ വര്‍ഗസം 169 ആണച്ച്. 

സസംഖഖ്യ ഏനതന്നെച്ച് പറയനോനമനോ ?

ഈ പ്രശ്നതതിനന്റേ പരതിഹനോരസം എങനന ആനലെനോചെതിക്കുസം ?

സസംഖഖ്യ  = x എനന്നെടുതനോല്‍

അതതിനനനോടച്ച് 5 കൂടതിയനോല്‍ കതിട്ടുന്നെ സസംഖഖ്യ = ...................

ആ സസംഖഖ്യയുനട വര്‍ഗസം = .......................

ഈ വര്‍ഗസം 169 നു തുലെഖ്യമനോണനലനോ...

അനപ്പനോള ......................... = 169 എനന്നെഴുതനോസം.

ഇതതില്‍ നതിനസം ( x + 5 ) = ±√169

അതനോയതച്ച്   x + 5 = ±13 എന കതിട്ടുസം 

x + 5 = ................  അനലങതില്‍  x + 5 = ...............

x = ................... അനലങതില്‍  x  =  ...............

• ഒരു സസംഖഖ്യയതില്‍ നതിനസം 3 കുറചതതിനന്റേ വര്‍ഗസം 144 ആയനോല്‍ സസംഖഖ്യ 

കണ്ടുപതിടതികനോനമനോ ?



വര്‍ഗസം പൂര്‍തബീകരതികല്‍

ഈ പ്രശ്നസം നനനോക...

• ഒരു ചെതുരതതിനന്റേ നബീളസം വബീതതിനയകനോള 4 നസ.മബീ. കൂടുതലെനോണച്ച് . അതതിനന്റേ പരപ്പളവച്ച് 

117 ചെ.നസ.മബീ. ആണച്ച്. നബീളവസം വബീതതിയുസം എത്ര ? 

ഇവതിനട വബീതതി x എനന്നെടുതനോല്‍ 

നബീളസം  = x + 4

പരപ്പളവച്ച്  = ..................

x ( x + 4 ) = .....................

x2 + 4x = 117

x2 + 4x നന ഒരു പൂര്‍ണ്ണവര്‍ഗമനോക്കുവന്‍ കൂനടണ സസംഖഖ്യ = ..............

............. + .............. + ............. = .................. + ......................

( .......... + ........... )2  = ......................

( x + 2 ) = ±√121

x + 2 = ±........

x + 2 = .................. or       x + 2 = ..................

x = .................   or   x = ........................

 തമഴഴഴകമടഹത സമവനോകഖ്യങള പപരണമമകപ.....

• x2 + 10x + 25  = ( x + 5 )2

• x2 + 16x + ............  = ( x + 5 )2

• x2 - 6x + ............  = ( x - .............)2

• x2 + 12x + .............  = ( ............. + ................ )2

• x2 -  14x + .............  = ( .............. + ................. )2

• x2 + ............... + 49  = ( x + ......... )2

• x2 -  ................. + ................  = ( x - 4 )2

• x2 -  .............. + ...........  = ( x - ........... )2



രണനോസം കൃതതി സമവനോകഖ്യങളുനട വതിനവചെനതതിനന്റേ പ്രനതഖ്യകത

• x2 + 10x + 25  = 0 എന്നെ രണനോസം കൃതതി സമവനോകഖ്യസം എടുതനോല്‍

ax2 + bx + c  = 0 എന്നെ രൂപതതിലെനോണച്ച്.

വതിനവചെനസം കണച്ച് പരതിഹനോരങളുനട പ്രനതഖ്യകത കനണത്തുക.

b2  4ac = (...............) - 4 x ......... x ............–

    = ..............  -  ..................

    = ......................

പരതിഹനോരങളുനട എണ്ണസം = ................ 

പരതിഹനോരസം   x = −b±√b2−4ac
2a

  = ..................................

  = ..................................

  = ..................................

  = ..................................

• തനോനഴെനകനോടുത പടതിക പൂരതിപ്പതിക..

സമവനോകഖ്യസം a b c b2-4ac പരതിഹനോരങ
ളുനട  എണ്ണസം പരതിഹനോരങള

x2 + 2x + 3 = 0

x2 + 8x + 5 = 0

x2 - 12x + 9 = 0

x2 - 2x - 3 = 0

x2 + 6x + 9 = 0

x2 + 2x + 1 = 0



പ്രവര്‍തനസം 

• ഒരു കചവടകനോരന്‍ 600 രൂപയച്ച് ആപ്പതിളുസം  600 രൂപയ്കച്ച് ഓറഞസം വനോങതി. ഒരു 

കതിനലെനോഗ്രനോസം ഓറഞതിനച്ച് ഒരു കതിനലെനോഗ്രനോസം ആനോപ്പതിളതിനനകനോള 6 രൂപ കുറവനോയതതിനനോല്‍ 

5 കതിനലെനോഗ്രനോസം ഓറഞച്ച് കൂടുതല്‍ കതിടതി. 

(a) ഓനരനോന്നെതിനന്റേയുസം വതിലെ എത്ര വബീതസം ?

(b) ഓനരനോനസം എത്ര കതിനലെനോഗ്രനോസം വബീതസം വനോങതി ?

ഈ പ്രശ്നനത അപഗ്രഥതിക്കുനമനോള 

ആപ്പതിളതിനന്റേ വതിലെ = x എനന്നെടുതനോല്‍

ഓറഞതിനന്റേ വതിലെ = .........................

ആപ്പതിളതിനന്റേ ഭനോരസം = 600
......

ഓറഞതിനന്റേ ഭനോരസം = 600
......

ഏതതിനന്റേ ഭനോരമനോണച്ച് കൂടുതല്‍ ?.........................

എത്ര കൂടുതല്‍ ? ..........................

ഇതുപനയനോഗതിചച്ച് സമവനോകഖ്യസം രൂപബീകരതിചനോല്‍ 

600
x

+ 5 = 600
X−6

എന കതിട്ടുമനലനോ..

അതനോയതച്ച്  600
X−6

- 600
x

 = 5 എന്നെനോകുസം.

ഇനതി ഉതരസം കനണതനോമനലനോ..



• തനോനഴെനകനോടുത നചെനോദഖ്യങള നചെയ്തുനനനോക  ...

• തനോനഴെ നകനോടുതതിട്ടുള്ള സമവനോകഖ്യങളുനട പരതിഹനോരസം കനോണുക.

   a) x+3  =7  b) 3x-5 =10  c) x2 = 16   d) x2+4 = 29  e) (x-3)2 =144  

            ( f) (x+2)2 = 100   g)  (x+1)2 =1    h) (x-1)2 =1   i) 2(x+1)2 =200    

 j)    (x+2)2  = 12

                             3

• സമചെതുരനോകൃതതിയതിലുള്ള  ഒരു സലെതതിനന്റേ പരപ്പളവച്ച് 256 ചെതുരശ്രേമബീറ്റര്‍ ആയനോല്‍   

അതതിനന്റേ ഒരു വശതതിനന്റേ നബീളസം എത്ര?

• നപനോതുവഖ്യതഖ്യനോസസം 3 ആയ ഒരു സമനോന്തരനശ്രേണതിയുനട അടുതടുത രണച്ച് പദങളുനട 

ഗുണനഫലെസം   88 ആയനോല്‍ പദങനളവ?

• ഒരു സസംഖഖ്യയുനട വര്‍ഗനതനോടച്ച്  -1 കൂടതിയനപ്പനോള 15 കതിടതി. സസംഖഖ്യനയതച്ച്?

• രനോജുവതിനച്ച് രനോധനയകനോള 4 വയസച്ച് കൂടുതലുണച്ച്. അവരുനട വയസ്സുകളുനട 

ഗുണനഫലെതതില്‍ നതിനസം 6 കുറചനപ്പനോള 134 കതിടതി. ഓനരനോരുതരുനടയുസം 

വയസനസത്ര?

• ഒരു മടത്രതിനകനോണതതിനന്റേ ലെസംബവശങളുനട തുക 49 നസന്റേബീമബീറ്ററുസം,പരപ്പളവച്ച്  294 

ചെതുരനശ്രേനസന്റേബീമബീറ്ററുസം ആയനോല്‍ ത്രതിനകനോണതതിനന്റേ വശങളുനട നബീളങള 

കനോണുക?

• ഒരു വൃതതതിനന്റേ പുറത്തുള്ള ബതിന്ദുവതില്‍ നതിനസം വൃതതതിനലെകച്ച് വരച 

നതനോടുവരയുനട നബീളസം ആരനതകനോള  ഒരു നസന്റേബീമബീറ്റര്‍  കൂടുതലുസം,നകന്ദ്രതതില്‍ 

നതിനസം പുറനതബതിന്ദുവതിനലെക്കുള്ള ദൂരനതകനോള ഒരു നസന്റേബീമബീറ്റര്‍ 

കുറവമനോണച്ച്.വൃതതതിനന്റേ ആരസം കനോണുക?

• ഒരു നബനോടതിനന്റേ നവഗത മണതിനകകൂറതില്‍ 15 കതി.മബീ. ആണച്ച്. ഈ നബനോടച്ച് 30 കതി.മബീ. 

പുഴെയുനട ദതിശയച്ച് വതിപരബീതമനോയുസം ഇനത ദൂരസം തതിരതിചസം 4 മണതികര്‍ 3 മബീനുടച്ച് നകനോണച്ച് 

സ ഞരതിക്കുന. പുഴെയുനട നവഗസം x കതി.മബീ./മണതികര്‍ ആയനോല്‍

(a) പുഴെയുനട ദതിശയച്ച് വതിപരബീതമനോയതി സഞരതിക്കുനമനോള നബനോടതിനന്റേ നവഗത എന്തച്ച് ?

(b) പുഴെയുനട ദതിശയതില്‍ സഞരതിക്കുനമനോഴുസം ഇനത നവഗത തനന്നെ ആയതിരതിക്കുനമനോ?

(c) പുഴെയുനട നവഗത എന്തച്ച് ?



പ്രവര്‍തനസം

• P(x)=x3+4x2-5x+6  എന്നെ ബഹുപദനത   (x-1),(x+1),(x-2),(x+2) ഇവ 

ഓനരനോനനകനോണ്ടുസംഹരതിക്കുനമനോഴുള്ള ശതിഷസം കനോണുക?

P (x) നന (x-1) നകനോണ്ടു ഹരതിക്കുനമനോള കതിട്ടുന്നെ ശതിഷസം = P (1) ആയതിരതിക്കുമനലനോ..

P (1) = (1)3 + 4  (.......)2 - ............. + 6

    = ........... + 4 x.......... - ......... + ......... 

= ..................

• (x+2) നകനോണ്ടു ഹരതിക്കുനമനോഴുള്ള ശതിഷനമനോ ?..................

P(-2)  = (-2)3 + 4  (..........)2  5x-2 + 6–

= ........... + ........... - (-10) + 6

= .......................

• P (x) നന (x+1) നകനോണ്ടു ഹരതിക്കുനമനോള കതിട്ടുന്നെ ശതിഷസം = ........................

P (-1) = .............. + ................... - ............. + 6

= ............. + .................. - .............. + .............

= ...................

• P (x) നന (x-2) നകനോണ്ടു ഹരതിക്കുനമനോള കതിട്ടുന്നെ ശതിഷസം = ........................

P (-1) = .............. + ................... - ............. + 6

= ............. + .................. - .............. + .............

= ...................

• ഇനത ബഹുപദനത (2x-3) നകനോണച്ച് ഹരതിക്കുനമനോഴുള്ള ശതിഷമനോണച്ച് 

കനോനണണനതങതിനലെനോ..?

അനപ്പനോള ശതിഷസം = P ( 3
2

) ആയതിരതിക്കുസം.

P ( 3
2

) = ( 3
2

 )3 + 4  (.......)2 - ............. + 6

        = ........... + 4 x.......... - ......... + .........   

       = ..................



  തമഴഴഴകമടഹത കണകഹകള ഴചയയതഹനനമകപ  ...

• P(x)=3x3+2x2-3x+4 എന്നെ ബഹുപദനത   (2x-3),(2x+3),(3x-2),(3x+2) ഇവ 

ഓനരനോനനകനോണ്ടുസംഹരതിക്കുനമനോഴുള്ള ശതിഷസം കനോണുക?

• P(x)=5x3  – 2x2 – 9x + 4 എന്നെ ബഹുപദതതിനന്റേ ഘടകങളനോനണനോ   (x-3),(x+ 3),

(x-2),(x+2) എന പരതിനശനോധതിക്കുക?

• P(x)= x3  – 2x2 – kx + 2 എന്നെ ബഹുപദതതിനന്റേ ഘടകമനോണച്ച്    (x-3) എങതില്‍ k യുനട

വതിലെ എന്തച്ച് ?

• x3-4x2-7x+8 നനനോടച്ച് എന്തച്ച് കൂടതിയനോല്‍ (x-1) ഘടകമനോയ ഒരു ബഹുപദസം കതിട്ടുസം?

• (x-1) ഒരു ഘടകമനോയ രണച്ച് രണനോസംകൃതതി ബഹുപദങള എഴുതുക?

• x2-2x-3= 0 എന്നെ സമവനോകഖ്യതതിനന്റേ  പരതിഹനോരങള -3,1 ഇവ ആയനോല്‍  x2-2x-3 

എന്നെ ബഹുപദനത രണച്ച് ഒന്നെനോസംകൃതതിബഹുപദങളുനട ഗുണനഫലെമനോയതിനയഴുതുക?

• x2-7x+12  നന ഘടകങളനോക്കുക?

• 2x3-3x2+5x-k എന്നെ ബഹുപദതതിനന്റേ ഒരു ഘടകസം (x-1)ആയനോല്‍ k യുനട 

വതിലെനയന്തച്ച്?

    



      

   തതിരതിഞ്ഞുനനനോക്കുനമനോള …....

• ഒരു ത്രതിനകനോണതതിനലെ വശങളുനട നബീളസം അതതിനലെ നകനോണുകനള 

നതിശ്ചയതിക്കുന.അതനോയതച്ച് ഒരു ത്രതിനകനോണതതിനലെ മൂന്നെച്ച് വശങളുസം മനറ്റനോരു 

ത്രതിനകനോണതതിനന്റേ മൂന്നെച്ച് വശങളകച്ച് തുലെഖ്യമനോയനോല്‍ അവയുനട നകനോണുകളുസം 

തുലെഖ്യമനോകുന.

• ഒരു ത്രതിനകനോണതതിനലെ നകനോണുകളുനട അളവകള അതതിനലെ വശങളുനട നബീളസം 

തമതിലുള്ള അസംശബന്ധസം നതിശ്ചയതിക്കുന.

•  ഉദനോഹരണമനോയതി, നകനോണുകള 45 ,45 ,90  º º º ആയ ഏതു ത്രതിനകനോണതതിനന്റേയുസം 

വശങള തമതിലുള്ള അസംശബന്ധസം 1:1:√2 ആണച്ച്. നകനോണുകള 30 ,60 ,90  º º º ആയ 

ഏതു ത്രതിനകനോണതതിനന്റേയുസം വശങള തമതിലുള്ള അസംശബന്ധസം 1:√3:2 ആണച്ച്.

   

• ഒരു നതിശ്ചതിതനകനോണ്‍ ഉളനപ്പടുന്നെ മടത്രതിനകനോണങളതിനലെലനോസം ഈ

നകനോണതിനന്റേ എതതിര്‍വശനത കര്‍ണ്ണസം നകനോണച്ച് ഹരതിചകതിട്ടുന്നെതച്ച് ഒനര സസംഖഖ്യയനോണച്ച് 

(അതനോയതച്ച് ഒരു സതിരസസംഖഖ്യ കതിട്ടുന).ഇതതിനന ഈ നകനോണതിനന്റേ sine എന 

പറയുകയുസം sin എന ചുരുകതി എഴുതുകയുസം നചെയ്യുന.

യൂണതിറ്റച്ച് - 4
   ത്രതിനകനോണമതിതതി



• ഈ നകനോണതിനന്റേ സമബീപവശനത കര്‍ണ്ണസം നകനോണച്ച് ഹരതിചകതിട്ടുന്നെതുസം ഒരു 

സതിരസസംഖഖ്യയനോണച്ച്.ഇതതിനന ഈ നകനോണതിനന്റേ cosine എന പറയുന;ചുരുകതി cos 

എന്നെച്ച് എഴുതുന.

• ഈ നകനോണതിനന്റേ എതതിര്‍വശനത സമബീപവശസം നകനോണച്ച് ഹരതിചകതിട്ടുന്നെ 

സതിരസസംഖഖ്യനയ നകനോണതിനന്റേ tangent എന പറയുന.  tan എന 

ചുരുകതിനയഴുതുകയുസം നചെയ്യുന.

• ത്രതിനകനോണസം ABC യതില്‍ BC=a , AB= c ആയനോല്‍ A യതില്‍ നതിനസം BC യതിനലെക്കുള്ള 

ഉയരസം h= c SinB      

 ത്രനകനോണതതിനന്റേ പരപ്പളവച്ച്  = 1
2

BC x AD          

                                            = 1
2

x a x cSinB

                                            = 1
2

ac SinB

      അടുത രണച്ച് നജനോടതി വശങള പരതിഗണതിക്കുനമനോള പരപ്പളവച്ച്

                                                      = 1
2

bc SinA

                                            = 1
2

ab SinC

• ചെതിത്രസം നനനോക്കു                                                 

         ചെതിത്രതതില്‍ BD വൃതതതിനന്റേ വഖ്യനോസസം       

 ആകുന. Sinx = a
2R

പരതിവൃതവഖ്യനോസസം ,2R = a
Sinx

മറ്റു നകനോണുകള പരതിഗണതിചനോല്‍ 

        2R= b
Siny

; 2R= c
Sinz

              

              അതനോയതച്ച്     a
SinA

= b
SinB

= c
SinC

=2R    



• നകനോണുകളുനട അളവകള  A,B,C യുസം വശങളുനട നബീളസം 

a ,b,c യുസം ആയ ത്രനകനോണതതില്‍ വശങളുനട അസംശബന്ധസം

               a:b:c=SinA:SinB:SinC  ആകുന

• ത്രതിനകനോണതതിനന്റേ രണച്ച് വശങളുസം ആ വശങളകതിടയതിനലെ നകനോണുസം 

അറതിയനോനമങതില്‍ മൂന്നെനോമനത വശസം കണകനോകനോസം.

SinB= h
a

; h=a SinB                                   

CosB= BD
a

; BD= a CosB

AD=AB  BD – AD=c- aCosB►

AC2 = aSinB
2 + c−aCosB2  

 b2 = a2 + c2 -2ac CosB

• Sin(180-x) = Sinx

Cos(180-x)= -Cosx ; Sin900 =1 ; Cos900=0

(ത്രതിനകനോണതതിനന്റേ പരപ്പളവച്ച്, വശങളുനട നബീളസം ഇവ കണ്ടുപതിടതികനോനുള്ള വഖ്യതഖ്യസ്ത 

സൂത്രവനോകഖ്യങള ഒഴെതിവനോകനോന്‍ നവണതിയുളള നതിര്‍വചെനങള!!!).

• സനോധനോരണ നനനോടതതിനന്റേ പനോതയുസം മുകളതിനലെക്കുളള നനനോടതതിനന്റേ പനോതയുസം തമതിലുളള 

നകനോണതിനന നമല്‍നകനോണ്‍ എന പറയുന.

• സനോധനോരണ നനനോടതതിനന്റേ പനോതയുസം തനോനഴെക്കുളള നനനോടതതിനന്റേ പനോതയുസം തമതിലുളള 

നകനോണതിനന കബീഴെച്ച് നകനോണ്‍ എന പറയുന.

          



  പ്രവര്‍തനസം

     

  A: ചുവനട നകനോടുതതിരതിക്കുന്നെ ത്രതിനകനോണങളതിനലെ, നകനോണുകളുനട അളവസം വശങളുനട         

       നബീളവസം വശങള തമതിലുളള അസംശബന്ധവസം അതനോതച്ച് നകനോളങളതില്‍ എഴുതു:      

                   (നപരുകള യനഥനോചെതിതസം നകനോടുകനോസം)

  

നകനോണുകള അളവകള വശങള അളവകള വശങള തമതിലുളള അസംശബന്ധസം

a)

b)

c)

d)

e)

f)

g)



 

B:  1) ഒരു മടത്രനകനോണതതിനലെ ഒരു നകനോണ്‍ 300 .അതതിനന്റേ ഏറ്റവസം നചെറതിയ വശസം 6 നസമതി

അതതിനന്റേ കര്‍ണ്ണസം ….... നസമതി.          

2) ഒരു സമപനോര്‍ശസ്വമടത്രതിനകനോണതതിനന്റേ കര്‍ണ്ണസം 10 നസമതി.അതതിനന്റേ മറ്റു രണ്ടു 

വശങളുനട നബീളസം ----- നസമതി.

3)

                  

                           (വശങളുനട അളവകള കണകനോക്കുക)

 
       ചെതിലെ നചെനോദഖ്യങള കൂടതി:

1) ചെതിത്രതതില്‍ O വൃതനകന്ദ്രസം                              

PR= 6 നസമതി ആയനോല്‍ വൃതആരസം എത്ര ?

2)ചെതിത്രതതില്‍ ABCD ഒരു സനോമനോന്തരതികസം ആണച്ച്.  

ഇതതിനന്റേ പരപ്പളവച്ച് എത്ര ?     

3) ചെതിത്രതതില്‍ നതിനസം ത്രതിനകനോണതതിനന്റേ ചുറ്റളവച്ച്

കണകനോക്കുക.



                                            Worksheet 

              A: ചെതിത്രതതിനലെ ത്രതിനകനോണതതിനന്റേ പരപ്പളവച്ച് കണ്ടുപതിടതികണസം

     .    R ല്‍ കടതി PQ വതിനച്ച് ലെസംബമനോയതി 

            RS വരയ്ക്കുക.

      .  < PSR = ----  < PRS = -----

      .  PR= 4 നസമതി , RS= ----- 

    .  ത്രതിനകനോണസം PQR നന്റേ പരപ്പളവച്ച് = 1
2

x PQ x RS

                                                   = 1
2

x----- x------ 

B: മുകളതിലെനത ചെതിത്രതതില്‍   < P= 450 , <p = 600 എന്നെബീ അളവകള 

എടുതച്ച്,ചെതിത്രസം മനോറ്റതി വരചച്ച് , ത്രതിനകനോണങളുനട പരപ്പളവച്ച് കണകനോക്കുക.

         

        C: ചുവനട തന്നെതിരതിക്കുന്നെ ത്രതിനകനോണങളുനട പരപ്പളവകള കണകനോക്കുക 

 ABC യതില്‍ AB = 10 നസമതി, AC=8 നസമതി  < A= 600

 X  YZ ല്‍  XY =12 നസമതി,  XZ =10 നസമതി  < X= 450  

              

   PQR ല്‍  QR = 16 നസമതി, PQ = 12 നസമതി ,   <Q = 300     



    Worksheet 3
 

A. ചെതിത്രതതിനലെ ത്രനകനോണതതിനന്റേ പരപ്പളവച്ച് കണ്ടുപതിടതികണസം

                                                                        

              <RPQ=135                                                                                             °

                                                                                                           

                                                                                                    

    PQ എന്നെ വര ഇടനതകച്ച് നബീടതി വരയ്കുക

• ഈ വരയ്കച്ച്  R    ല്‍കൂടതി ലെസംബസം RD വരയ്കുക

• ∆PDR നന്റേ നകനോണുകള  ----,-----,-------            

• ∆PDR നന്റേ വശങള  ------,-------,------        

• ∆ PQR നന്റേ പരപ്പളവച്ച്=    x PQxRD½  =---     

 B.മുകളതിലെനത ചെതിത്രതതിനലെ നകനോണ്‍ P യുനട അളവച്ച് 150 ,120  ° ° എന്നെതിങനനനയടുതച്ച് 

ചെതിത്രസം മനോറ്റതി വരചച്ച്  ത്രനകനോണങളുനട പരപ്പളവകള കണകനോക്കുക? 

   പ്രവര്‍തനസം 

•  ചെതിത്രതതിനലെ ത്രതിനകനോണതതില്‍  PQ=6cm  RQ=4cm                  

  <PQR=60°

   PR നന്റേ നബീളസം കനോണുക?                                                                  

 

  വതിശകലെനസം                                                                                           

    R ല്‍ കൂടതി  PQ  വതിനച്ച് ലെസംബസം RS വരയ്കണസം .

   ∆QRS നന്റേ നകനോണുകള നതിരബീകതിക്കുക.

   QS=2cm RS=2√3cm എനസം കതിട്ടുന. ഇതതില്‍ നതിനസം  

           PR2    =   PS2+RS2                                                                 

                    =  42+   (2√3) 2        

                     = 16+12

          PR      = √28  cm                                                                                        

                                                                                                               



• ഈ പ്രവര്‍തനസം മനറ്റനോരു രബീതതിയതിലുസം നചെയ്തുനനനോകനോവന്നെതനോണച്ച്.   

PR=a cm,PQ=b cm,RQ=c cm <PQR=60  °

   a2=b2+c2-2bc Cos A

      =16+36-2x4x6 Cos60

       =52-24

       =28                a   =√28

പ്രവര്‍തനസം

                                                                                               

 ചെതിത്രതതില്‍  < P=40  . ° ഒരു വരയതില്‍  Q  എന്നെ ബതിന്ദു 

അടയനോളനപ്പടുത്തുക.   Q വതില്‍ നതിനസം രണനോമനത 

വരയതിനലെകച്ച് QR എന്നെ ലെസംബസം വരയ്കുക.

      a)  PQ, QR, PR   ഇവയുനട നബീളങള അളനന്നെഴുതുക?

      b)   PQ, QR, PR    ഇവയുനട നബീളങള   ഉപനയനോഗതിചച്ച്   Sin P,Cos P,tanP   ഇവയുനട 

ഏകനദശ വതിലെകള കണകനോക്കുക?

      c )  ത്രതിനകനോണമതിതതി പടതികയതില്‍ നതിനസം    Sin 40 ,Cos40 , tan 40   ° ° ° ഇവയുനട 

വതിലെകള  എഴുതുക?

                     Sin 40 =.......  ,Cos40 =..........., tan 40  =................° ° °

            



പ്രവര്‍തനസം                                                                                                          

<ABC=40°                                                                                                                       

 ചെതിത്രതതിനലെ ത്രതിനകനോണതതിനന്റേ പരപ്പളവച്ച്  കനോണണസം.

• ചെതിത്രതതില്‍ A യതില്‍ കൂടതി BC യ്കച്ച് ലെസംബസം AD വരയ്കുക.

• ∆ABC  യുനട പരപ്പളവച്ച് =½  x BcxAD

• BC=........

• AD യുനട നബീളസം എങതിനന കണകനോകനോസം.

• മടത്രതിനകനോണസം ABD പരതിഗണതിചനോല്‍ 

                    Sin 40°=AD/....

• AD=....

• പരപ്പളവച്ച്= ½  x .....x.....

     പ്രവര്‍തനസം    

          ത്രതിനകനോണതതിനന്റേ ഒരു നകനോണുസം അതതിനന്റേ എതതിര്‍വശവസം തന്നെതിരുന്നെനോല്‍ 

ത്രതിനകനോണതതിനന്റേ പരതിവൃതവഖ്യനോസസം കണകനോകനോസം.

    ചെതിത്രതതിനലെ ∆ABC യതില്‍ AB=6 cm,  ∠ C=40°.പരതിവൃതവഖ്യനോസസം എത്ര?

      (Sin 40°=.6428)                                                                                                         

• AD വഖ്യനോസമനോയനോല്‍   ∠ ABD = ............

• കൂടനോനത    ∠ ADB = ..............

• മടത്രതിനകനോണസം ABD പരതിഗണതിചനോല്‍  

Sin 40°= 6 /............

• പരതിവൃതവഖ്യനോസസം AD =...... x ....... 

= ............

(  ∠ C=40° പകരസം  ∠ C=50°,  ∠ C=30° 

വബീതനമടുതച്ച്  ചെതിത്രസം വരചച്ച് പരതിവൃത 

വഖ്യനോസസം കണകനോകനോസം.)



• ചെതിലെ പ്രവര്‍തനങള.

a)ചെതിത്രതതില്‍   ∠ C=60° ,ആരസം 2 നസ.മബീ. 

O വൃതനകന്ദ്രസം ,AB എന്നെ ഞനോണതിനന്റേ                                                               

നബീളസം കനോണുക?                                                                                    

                                                                                                 

                                                                                                                    

                                                          

                                                                                            

•    b) ചെതിത്രതതില്‍ O വൃതനകന്ദ്രസം OA=4 നസ.മബീ. AOB∠ =110° AB   എന്നെ 

ഞനോണതിനന്റേ നബീളസം കനോണുക?   

                                                                                                        

                                                                                                                               

                                                                                   

•  c) ചുവനട നകനോടുതതിട്ടുള്ള ത്രതിനകനോണങളുനട പരതിവൃതവഖ്യനോസസം കണകനോക്കുക.

                  i) ∆ABC    യയല AB=6cm    C=50°∠

                  ii)∆XYZ     യയല XY=8m   Z=55°∠

                            iii) ∆PQR      യയല PR=6cm   Q=45°∠



ഉയരവസം ദൂരവസം

• പുഴെനയനോരത്തു നതില്‍ക്കുന്നെ ഒരു കുടതി അകരനയനോടു നചെര്‍ന നതില്‍ക്കുന്നെ ഒരു മരതതിനന്റേ 

മുകളറ്റസം 500 നമല്‍നകനകനോണണതില്‍ കണ്ടു. 10 മബീറ്റര്‍ പുറനകനോട്ടു മനോറതി നനനോകതിയനപ്പനോള അതച്ച്

250 നമല്‍നകനോണതിലെനോണച്ച് കണതച്ച്. കുടതിയുനട ഉയരസം 1.5 മബീ. പുഴെയുനട വബീതതിയുസം 

മരതതിനന്റേ ഉയരവസം കണകനോക്കുക.

ഈ പ്രശ്നസം വതിശകലെനസം നചെയ്യുനമനോള  ∠ ACB = …...........  ACD = …..............∠

 ACB ∆ എന്തു ത്രതിനകനോണമനോണച്ച് ? ......................................…

അനപ്പനോള ഏനതനോനക വശങളനോണച്ച് തുലെഖ്യസം ? ........... … ഉസം …....................

അതുനകനോണച്ച് AC = ...................…

 ADC ∆ യതില്‍ Sin 500 = AD
.....

  അതനോയതച്ച്  0.766 = AD
.....

AD = .............. x 0.766 = .......................… …

 ADC ∆ യതില്‍ Cos 500 = CD
.....

  അതനോയതച്ച്  0.6428 = CD
.....

AD = .............. x 0.6428  = .......................… …

പുഴെയുനട വബീതതി = ..............................…

മരതതിനന്റേ ഉയരസം = ................ + ................. = ....................… … …



• ഈ കണക്കുകള നചെയ്തുനനനോക...

• 20 മബീ. ഉയരമുള്ള ഒരു നകടതിടതതിനന്റേ മുകളറ്റസം ഒരനോള 600 നമല്‍നകനോണതില്‍ കനോണുന. 

അയനോള നകടതിടതതിനന്റേ ചുവടതില്‍ നതിനസം എത്ര അകനലെയനോണച്ച് ? 

( ഏകനദശ ചെതിത്രസം വരയ്ക്കുക)

• കടല്‍കരയതിലുള്ള ലലെറ്റച്ച്ഹഹൗസതിനു മുകളതില്‍ നതില്‍ക്കുന്നെ ഒരു കുടതി കടലെതിലുള്ള ഒരു 

കപ്പല്‍ 200 കബീനഴനോണതില്‍ കനോണുന. ലലെറ്റച്ച്ഹഹൗസതില്‍ നതിനസം 100 മബീ. അകനലെ 

നതില്‍ക്കുന്നെ ഒരനോള ലലെറ്റച്ച്ഹഹൗസതിനു മുകളുലുള്ള കുടതിനയ 450 നമല്‍നകനോണതില്‍ കനോണുന.

എങതില്‍ 

(a) ഒരു ഏകനദശ ചെതിത്രസം വരയ്ക്കുക

(b) ലലെറ്റച്ച്ഹഹൗസതിനന്റേ ഉയരനമന്തച്ച് ?

(c) കപ്പല്‍ കരയതില്‍ നതിനസം എത്ര അകനലെയനോണച്ച് ? ( tan  200  = 0.3420)

• ഒരു നകടതിടതതിനന്റേ തറയതില്‍ നതിന്നെച്ച്  a മബീറ്റര്‍ , b മബീറ്റര്‍ എന്നെതിങനന അകലെതതിലുള്ള

രണ്ടു സനോനങളതില്‍ നതിന്നെച്ച് നകടതിടതതിനന്റേ മുകള ഭനോഗസം കനോണുന്നെ നമല്‍നകനോണുകള

വരസ്പരസം പൂരകങളനോണച്ച്. അനുനയനോജഖ്യമനോയ ഒരു ചെതിത്രസം വരചച്ച് നകടതിടതതിനന്റേ ഉയരസം

√ab മബീറ്റര്‍ എന നതളതിയതിക്കുക. 



• ഒരു കനോസതിനലെ  40 കുടതികളകച്ച്  ഒരു പരബീകയതില്‍ ലെഭതിച മനോര്‍കച്ച് പടതികയനോയതി ചുവനട 

നകനോടുതതിരതിക്കുന.മനോര്‍ക്കുകളുനട മനോധഖ്യസം കണകനോക്കുക.

മനോര്‍കച്ച് കുടതികളുനട എണ്ണസം

0-10 2

10-20 4

20-30 4

30-40 5

40-50 12

50-60 8

60-70 3

70-80 2

മനോര്‍കച്ച് കുടതികളുനട എണ്ണസം വതിഭനോഗ മനോധഖ്യസം ആനക മനോര്‍കച്ച്

0-10 2 5 5 x 2 = 10

10-20 4 ........... 4  x ......... = 60

20-30 4 25 ......... x 25 = 100

30-40 5 ........... 5 x ......... = ...........

40-50 12 ............ ......... x ........ = .........

50-60 8 ........... ......... x ........ = .........

60-70 3 65 ......... x ........ = .........

70-80 2 ................ ......... x ........ = .........

ആനക .............. ..............................

യൂണതിറ്റച്ച് - 11  
 സതിതതിവതിവരകണകച്ച്



• ഒരു  പ്രനദശനത 40 കുടുസംബങളുനട മനോസവരുമനോനസം ചുവനട നചെര്‍ക്കുന. മനോധഖ്യസം 

കനോണുക?

 പ്രതതിമനോസവരുമനോനസം കുടുസംബങളുനട എണ്ണസം

3500-5000  8

5000-6500 9

6500-8000 13

8000-9500 6

9500-11000 4

വരുമനോനസം കുടുസംബങളുനട എണ്ണസം വതിഭനോഗ മനോധഖ്യസം ആനക വരുമനോനസം

3500-5000  8 4250 8 x4250= 34000

5000-6500 9 ........... 9  x ......... = ................

6500-8000 13 7250 ......... x 13= 100

8000-9500 6 ........... 6 x ......... = ...........

9500-11000 4 ............ ......... x ........ = .........

ആനക ആനക

• തനോനഴെനകനോടുത കണക്കുകള നചെയ്തുനനനോക....

• ഒരു കമനതിയതിനലെ 100 നതനോഴെതിലെനോളതികനള പ്രനോയതതിനന്റേ അടതിസനോനതതില്‍ 

പടതികനപ്പടുതതിയതിരതിക്കുന.  മനോധഖ്യസം കനോണുക?

 പ്രനോയസം നതനോഴെതിലെനോളതികളുനട എണ്ണസം

22-26 15

26-30 20

30-32 12

32-36 13

36-40 12

40-44 17

44-48 11



മധഖ്യമസം

• ഒരു കനോസതിനലെ 25 കുടതികളുനട ഗണതിതതതില്‍ കതിടതിയ മനോര്‍കച്ച് തനോനഴെനകനോടുക്കുന. 

മനോര്‍കതിനന്റേ മധഖ്യമസം കണകനോക്കുക.

മനോര്‍കച്ച് കുടതികളുനട എണ്ണസം

0 - 10 8

10 - 20 6

20 - 30 5

30 - 40 4

40 - 50 2

സഞതിതനോവൃതതി പടതിക രൂപബീകരതികനോസം.

മനോര്‍കച്ച് കുടതികളുനട എണ്ണസം

10 ല്‍ കുറവച്ച് 8

20 ല്‍ കുറവച്ച് 14

30 ല്‍ കുറവച്ച് 19

40 ല്‍ കുറവച്ച് 23

50 ല്‍ കുറവച്ച് 25

   x

   
x 10 20 30 40 50

y 8 14 19 23 25

12.5 ( 25 / 2 = 12.5 )

x−10
20−10

= 
12.5−8
14−8

x−10
10

 = 
4.5
6

x – 10  = 
4.5
6

x 10

x – 10 = 45/6 = 7.5
x = 7.5 + 10 = 17.5



• ഒരു പ്രനദശനത  60 കുടുസംബങളുനട പ്രതതിമനോസ ലവദദ്യുതതിചെനോര്‍ജച്ച്  തനോനഴെ 

പടതികനപ്പടുതതിയതിരതിക്കുന. മധഖ്യമസം കനോണുക?

പ്രതതിമനോസ 

ലവദദ്യുതതിചെനോര്‍ജച്ച്

കുടുസംബങളുനട 

എണ്ണസം

100-250 10

250-500 14

500-750 11

750-1000 12

1000-1250 7

1250-1500 6

• ഒരു കബീരകര്‍ഷകനച്ച് ഒരു മനോസസം ലെഭതിച പനോലെതിനന്റേ അളവച്ച് പടതികനപ്പടുതതിയതിരതിക്കുന. 

അളവതിനന്റേ മധഖ്യമസം കണകനോക്കുക.

പനോലെതിനന്റേ അളവച്ച് ദതിവസസം

17 8

18 9

19 7

20 4

21 3

• തനോനഴെ നകനോടുതതിട്ടുള്ള പടതികയതിനലെ വതിവരങളുനട മനോധഖ്യവസം,മധഖ്യമവസം കനോണുക?

 കനോസച്ച് ആവൃതതി

 0-25 12

25-50 18

50-75 11

75-100 10

100-125 9

125-150 5

യൂണതിറ്റച്ച് - 7
    സനോധഖ്യതകളുനട ഗണതിതസം



• ജനുവരതി മനോസതതില്‍ 5  ഞനോയറനോഴ്ച വരുവനോനുള്ള സനോധഖ്യതനയന്തച്ച്?

ജനുവരതി മനോസതതില്‍ 4 ഞനോയറനോഴ്ചകള എന്തനോയനോലുസം ഉണനോകുമനലനോ. അനപ്പനോള 

4 x 7 = 28 ദതിവസങള. ബനോകതിയുള്ള 3 ദതിവസങള ഏനതനോനകയനോവനോസം ?

(നവള്ളതി , ശനതി , ഞനോയര്‍) , (ശനതി , ഞനോയര്‍ , തതിങള ) , (ഞനോയര്‍ , തതിങള , നചെനോവ), 

(തതിങള , നചെനോവ , ബുധന്‍) , (നചെനോവ , ബുധന്‍ , വഖ്യനോഴെസം) , (ബുധന്‍ , വഖ്യനോഴെസം , നവള്ളതി) , 

(വഖ്യനോഴെസം , നവള്ളതി , ശനതി) ഇങനനയനോണനലനോ..

ഇതതില്‍ ഞനോയറനോഴ്ച വരനോനുള്ള സനോധഖ്യത = 3
7

എന കനോണനോസം.

• ഒരു സ്കൂളതിനലെ X A  ഡതിവതിഷനതില്‍ 18 ആണ്‍കുടതികളുസം 22  നപണ്‍കുടതികളുമുണച്ച്. 

XB ഡതിവതിഷനതില്‍ 21 ആണ്‍കുടതികളുസം 19 നപണ്‍കുടതികളുമുണച്ച്. ഒരു മത്സരതതിനു രണച്ച് 

കുടതികനള നതരനഞ്ഞെടുതനോല്‍ അതച്ച്

(a)  രണ്ടുസം ആണ്‍കുടതികളനോകുന്നെതതിനുള്ള സനോധഖ്യതനയന്തച്ച്?

(b)  രണ്ടുസം നപണ്‍കുടതികളനോകുന്നെതതിനുള്ള സനോധഖ്യതനയന്തച്ച്?

(c)  ഒന്നെച്ച് ആണ്‍കുടതിയുസം,രണനോമനതതച്ച് നപണ്‍കുടതിയുമനോകുന്നെതതിനുള്ള സനോധഖ്യതനയന്തച്ച്?

(d) ഒനന്നെങതിലുസം നപണ്‍കുടതി ആകനോനുള്ള സനോധഖ്യത എന്തച്ച് ?

കനോസച്ച് ആണ്‍കുടതികള നപണ്‍കുടതികള ആനക

X A 18 22 40

X B 21 19 40

ആനക നജനോടതികള 378 418 1600

• ആണ്‍കുടതികള ആകനോനുള്ള സനോധഖ്യത = 378
1600

• നപണ്‍കുടതികള ആകനോനുള്ള സനോധഖ്യത = 418
1600

• ഒന്നെച്ച് ആണ്‍കുടതിയുസം,രണനോമനതതച്ച് നപണ്‍കുടതിയുമനോകുന്നെതതിനുള്ള സനോധഖ്യത 

= 1600−418−378
1600

= 804
1600

• ഒനന്നെങതിലുസം നപണ്‍കുടതി ആകനോനുള്ള സനോധഖ്യത = 804+418
1600

= 1222
1600

ഈ കണക്കുകള സസ്വയസം നചെയ്തു നനനോക  ..



• ഒരു പനോത്രതതില്‍  12 കറുതമുത്തുകളുസം,  13 നവളുതമുത്തുകളുസം ഇടതിരതിക്കുന. 

പനോത്രതതിനലെകച്ച് നനനോകനോനത ഒരു മുനതടുതനോല്‍ അതച്ച്

         a)  കറുതതനോകനോനുള്ള സനോധഖ്യതനയന്തച്ച്?

         b)   നവളുതതനോകനോനുള്ള സനോധഖ്യതനയന്തച്ച്?

• ഒരു നപടതിയതില്‍ കറുതതുസം നവളുതതുമനോയതി 35 പന്തുകളുണച്ച്. ഇതതില്‍ നതിനസം ഒരു 

പനന്തടുലതല്‍ അതച്ച് കറുതതനോകനോനുള്ള സനോധഖ്യത 3/7 ആയനോല്‍ 

a)  കറുതപന്തുകളുനട എണ്ണസം എത്ര?

b) നവളുതപന്തുകളുനട എണ്ണസം എത്ര?

(c) ഒരു നവളുതപന്തച്ച് എടുക്കുവനോനുള്ള സനോധഖ്യതനയന്തച്ച്?  

• ഒനമുതല്‍  9 വനരനയഴുതതിയ സതിപ്പുകള ഒരുനപടതിയതിലുസം, നൂറതില്‍തനോനഴെയുള്ള 

പൂര്‍ണവര്‍ഗങനളഴുതതിയ സതിപ്പുകള മനറ്റനോരു നപടതിയതിലുസം ഇടതിരതിക്കുന. രണച്ച്നപടതിയതില്‍ 

നതിനസം നനനോകനോനത ഓനരനോ സതിപ്പുകനളടുതനോല്‍ അതച്ച്

(a) രണ്ടുസം ഒറ്റസസംഖഖ്യകളനോകുന്നെതതിനുള്ള സനോധഖ്യതനയന്തച്ച്?

(b) രണ്ടുസം ഇരടസസംഖഖ്യകളനോകുന്നെതതിനുള്ള സനോധഖ്യതനയന്തച്ച്? 

(c) രണ്ടുസം പൂര്‍ണവര്‍ഗസസംഖഖ്യകളനോകുന്നെതതിനുള്ള സനോധഖ്യതനയന്തച്ച്?

(d) ഒനരണ്ണസം ഒറ്റസസംഖഖ്യയുസം ഒനരണ്ണസം ഇരടസസംഖഖ്യയുമനോകുന്നെതതിനുള്ള സനോധഖ്യതനയന്തച്ച്? 

(e) ഒനരണ്ണസം ഒറ്റസസംഖഖ്യയുസം ഒനരണ്ണസം പൂര്‍ണവര്‍ഗസസംഖഖ്യയുമനോകുന്നെതതിനുള്ള 

സനോധഖ്യതനയന്തച്ച്?

(f)  ഒനരണ്ണസം ഇരടസസംഖഖ്യയുസം ഒനരണ്ണസം പൂര്‍ണവര്‍ഗസസംഖഖ്യയുമനോകുന്നെതതിനുള്ള 

സനോധഖ്യതനയന്തച്ച്?

 



   ഒരു  ബതിന്ദുവതിനന്റേ   സനോനസം  നതിശ്ചയതിക്കുന്നെതതിനച്ച്  സസംഖഖ്യകനള  ഉപനയനോഗതിക്കുക  എന്നെ

ആശയമനോണച്ച്  ചെര്‍ചനചെയ്യുന്നെതച്ച്.പരസ്പരസം  ലെസംബങളനോയ  രണച്ച്  വരകളതില്‍  നതിനസം  ഒരു

ബതിന്ദുവതിനലെക്കുള്ള   അകലെങള  ആ  ബതിന്ദുവതിനന്റേ  സൂചെകസസംഖഖ്യകളനോയതി  മനോറുന.ഈ

ലെസംബവരകളതില്‍  വതിലെങനനയുള്ളതതിനന   X അകനമനസം,  കുതനനയുള്ളതതിനന  Y

അകനമനസം പറയുന.

 Y അകതതില്‍ നതിനസം ബതിന്ദുവതിനലെക്കുള്ള  അകലെസം x സൂചെകസസംഖഖ്യനയനസം, 

X അകതതില്‍നതിനള്ള അകലെസം y  സൂചെകസസംഖഖ്യനയനസം 

അറതിയനപ്പടുന.ഇതുപനയനോഗതിചച്ച് ഒരു ബതിന്ദുവതിനന്റേ സൂചെകസസംഖഖ്യകള (x,y )

എനന്നെഴുതുന.

 Y അകതതിനലെ ബതിന്ദുവതിനന്റേ x സൂചെകസസംഖഖ്യ പൂജഖ്യവസം X അകതതിനലെ ബതിന്ദുവതിനന്റേ y

സൂചെകസസംഖഖ്യ പൂജഖ്യവമനോകുന.

 Y അകതതിനച്ച് സമനോന്തരമനോയ വരയതിനലെ ബതിന്ദുകളുനട x സൂചെകസസംഖഖ്യകള 

തുലെഖ്യമനോയതിരതിക്കുസം. X അകതതിനച്ച്  സമനോന്തരമനോയ വരയതിനലെ ബതിന്ദുകളുനട 

y സൂചെകസസംഖഖ്യകള തുലെഖ്യമനോയതിരതിക്കുസം.

 X അകവസംY അകവസം സസംഗമതിക്കുന്നെ ബതിന്ദുവതിനന്റേ (ആധനോരബതിന്ദു)സൂചെകസസംഖഖ്യ (0 ,

0)ആയതിരതിക്കുസം.

 Y അകതതിനലെനോ,Y അകതതിനച്ച് സമനോന്തരമനോയ വരയതിനലെനോ ഉള്ള രണച്ച് ബതിന്ദുകള 

തമതിലുള്ള അകലെസം ആ ബതിന്ദകളുനട  y സൂചെകസസംഖഖ്യകളുനട വഖ്യതഖ്യനോസതതിനന്റേ 

നകവലെവതിലെയനോണച്ച്.

 X അകതതിനലെനോ,X അകതതിനച്ച് സമനോന്തരമനോയ വരയതിനലെനോ ഉള്ള രണച്ച് ബതിന്ദുകള 

തമതിലുള്ള അകലെസം ആ ബതിന്ദകളുനട  x സൂചെകസസംഖഖ്യകളുനട വഖ്യതഖ്യനോസതതിനന്റേ 

നകവലെവതിലെയനോണച്ച്.

 X അകതതിനനനോY അകതതിനനനോ സമനോന്തരമലനോത രണച്ച് ബതിന്ദുകളുനട 

യൂണതിറ്റച്ച് - 6
 സൂചെകസസംഖഖ്യകള

യൂണതിറ്റച്ച് - 10
ജഖ്യനോമതിതതിയുസം ബബീജഗണതിതവസം



സൂചെകസസംഖഖ്യകള (x1,y1),(x2,y2) ആയനോല്‍ അവ തമതിലുള്ള അകലെസം

 (x√ 2-x1)2 +(y2-y1)2    ആയതിരതിക്കുസം.

 ഒരു വരയതിനലെ രണച്ച് ബതിന്ദകളുനട സൂചെകസസംഖഖ്യകള (x1,y1),(x2,y2) ആയനോല്‍ ആ 

വരയുനട ചെരതിവച്ച്    y2-y1     ആയതിരതിക്കുസം.

                        x2-x1

 ഒരു വരയതിനലെ രണച്ച് ബതിന്ദകളുനട സൂചെകസസംഖഖ്യകള തന്നെതിരുന്നെനോല്‍ ആ വരയുനട 

സമവനോകഖ്യസം രൂപബീകരതിക്കുന്നെതതിനച്ച്, തന്നെതിരതിക്കുന്നെ ബതിന്ദുകളുപനയനോഗതിചച്ച് ചെരതിവച്ച് 

കണ്ടുപതിടതിക്കുക. മൂന്നെനോമനതനോരു ബതിന്ദുനവടുതച്ച് ചെരതിവമനോയതി തുലെഖ്യനപ്പടുത്തുക.

ഉദനോ: ചെരതിവച്ച് 2/3 ആയനോല്‍ ,മനറ്റനോരു ബതിന്ദു (x,y) എനന്നെടുതനോല്‍

   y-2    =2/3   ഇതച്ച് ക്രതിയനചെയനോല്‍ 3y-2x=0 എന്നെച്ച് കതിട്ടുന.

  x-3   

 ax+by+c=0 എന്നെ വരയുനട ചെരതിവച്ച്  -a/b ആയതിരതിക്കുസം

 രണച്ച് സമനോന്തരവരകളുനട ചെരതിവകള തുലെഖ്യമനോയതിരതിക്കുസം

 രണച്ച് ലെസംബവരകളുനട ചെരതിവകളുനട ഗുണനഫലെസം -1 ആയതിരതിക്കുസം.



പ്രവര്‍തനങള

• X അകവസംY അകവസം വരചച്ച്  തനോനഴെ നകനോടുതതിട്ടുള്ള ബതിന്ദുകള അടയനോളനപ്പടുത്തുക.

A (0,0) , B (1,3) ,   C (2,3) ,   D (0.3) ,   E ( 2,0) ,   F (2,5) .

• X അകവസംY അകവസം വരചച്ച്  തനോനഴെ നകനോടുതതിട്ടുള്ള ബതിന്ദുകള  ക്രമമനോയതി 

അടയനോളനപ്പടുത്തുക.

          A (4,2), B (-2,2), C (4,-3), D (-2,-3)  

ഈ ബതിന്ദുകള ക്രമമനോയതി നയനോജതിപ്പതിചനോല്‍ കതിട്ടുന്നെ രൂപസം ഏതനോണച്ച് ? ........................    

ഈ രൂപതതിനന്റേ പരപ്പളവച്ച്  = ................. x ................... = .................



• ഈ കണക്കുകള നചെയ്തുനനനോക.....

• (-2,3)നകന്ദ്രമനോകതി ആരസം 5 ആയതി വരയ്കുന്നെ വൃതസം X അകനത ഖണ്ഡതിക്കുന്നെ 

ബതിന്ദുകളുനട സൂചെകസസംഖഖ്യകനളഴുതുക.(0,-5)എന്നെ ബതിന്ദു വൃതതതിലെനോനണനോ എന്നെച്ച് 

പരതിനശനോധതിക്കുക

• തനോനഴെനകനോടുത ബതിന്ദുകള തമതിലുള്ള അകലെസം മനകണകനോയതി പറഞ്ഞുനനനോക..

ബതിന്ദുകള അകലെസം

(4,0) , (6,0)

(-2,0) , (7,0)

(0,9) , (0,-13)

(5,2) , (-6,2)

(-4,0) , (-7,0)

(4,8) , (-2,8)

(4,-11) , (4,2)

(0,0) , (0,-4)

• തനോനഴെ നകനോടുതതിട്ടുള്ള ഓനരനോനജനോടതി ബതിന്ദകള തമതിലുള്ള അകലെസം കനോണുക?

                    a) A(4, 3), B(3, 6)     b) C(7, 0), D(0, 5) −

                    c)  E( 3, 2), F (2, 2)  d)  G(2, 4), H(2, 7)                              −

                    e)   I(0, 3), J (0, 8)     f)   K(1, 5), L(1, 3) −

                    g)  M (5, 7), N( 2, 7) h)  O ( 1, 4), P (6, 4) − −



വരയുനട ചെരതിവച്ച് 

• A(2,6), B(4,4) എന്നെബീ ബതിന്ദുകളുളനപ്പടുന്നെ വരയുനട ചെരതിവച്ച് കനോണുക.P(3,3)എന്നെ 

ബതിന്ദു ഈ വരയതിലുണനോകുനമനോ?.എന്തുനകനോണച്ച്.?

വരയുനട ചെരതിവച്ച് = y 1− y 2
x1−x 2

= .....−, , , ,
.....−......

= .......
......

P എന്നെ ബതിന്ദു ഈ വരയതിലെനോനണനോ എന കണ്ടുപതിടതിക്കുവനോന്‍ P , B എന്നെബീ ബതിന്ദുകള 

ഉളനപ്പടുന്നെ വരയുനട ചെരതിവച്ച് കണനോല്‍ മതതിയനലനോ..

ചെരതിവച്ച്  = y1− y2
x1−x 2

= .....−, , , ,
.....−......

= .......
......

ചെരതിവകള തുലെഖ്യമനോനണനോ ? .................     

  P എന്നെ ബതിന്ദു ഈ വരയതിലെനോയതിരതിക്കുനമനോ ? ..........................

വരയുനട സമവനോകഖ്യസം എങനനനയഴുതുസം ?

( x , y) എന്നെ ബതിന്ദു ഈ വരയതിലെനോനണങതില്‍ ചെരതിവച്ച് എന്തനോയതിരതിക്കുസം ? ..................

അനപ്പനോള y−6
x−2

= .....
....

എനന്നെഴുതനോമനലനോ ..

ഇതതില്‍ നതിനസം വരയുനട സമവനോകഖ്യസം രൂപബീകരതികനോമനലനോ. രൂപബീകരതിച സസംവനോകഖ്യസം 

തനോനഴെ കള്ളതിയതിനലെഴുത..

• 3x + 4y - 5 = 0 എന്നെ വരയുനട ചെരതിവച്ച് കനോണുക.

ഇവതിനട ചെരതിവ കനോണനോന്‍ രണ്ടു ബതിന്ദുകള കണ്ടുപതിടതിനകണതുണച്ച്. 

x = 1 ആയനോല്‍    3 + 4y  5 = 0–

4y = 5  3 = 2 – എനസം കതിട്ടുസം.

y = .................. അനപ്പനോള ഈ വരയതിനലെ ഒരു ബതിന്ദു = (1 , ......)

y = 1 ആയനോനലെനോ..  ?   3x + 4  5 = 0 – എന്നെനോകുമനലനോ,,,

3x = 1  അനപ്പനോള  x = ............  മനറ്റനോരു ബതിന്ദു = ( ...... . 1)

ഇനതി ചെരതിവ കണ്ടുപതിടതിക...

ഈ സമവനോകഖ്യതതില്‍  −( xനനഗണകക )
( yയനടഗണകക)

എന്തനോണച്ച് ? .......................



പ്രവര്‍തനസം 

• മനകണകനോയതി ചെരതിവച്ച് കനണതനോനമനോ...?

സമവനോകഖ്യസം ചെരതിവച്ച്

2x  8y +3 = 0–

6y  5x  1 = 0 – –

x + y = 4

12 y  3x + 1 = -2–

x  5y = 2–

9x + 5y = 0

രണ്ടു വരകളുനട ചെരതിവകള തുലെഖ്യമനോയനോല്‍ ആ വരകള ........................ ആയതിരതിക്കുസം

• 4x + 3y  2 = 0 – എന്നെ വരയുസം 3x + 2y + 1 = 0  എന്നെ വരയുസം സമനോന്തരങളനോനണനോ 

എന പരതിനശനോധതികനോസം.

4x + 3y  2 = 0 – എന്നെ വരയുനട ചെരതിവച്ച് = ................

3x + 2y + 1 = 0 എന്നെ വരയുനട ചെരതിവച്ച് = ................

വരകള സമനോന്തരമനോനണനോ അലനയനോ ? ............................

വരകളുനട സമവനോകഖ്യതതില്‍ മനോറ്റസം വരുതതി സമനോന്തരങളനോകനോനമനോ ?

എങതില്‍ ഒന്നെനോമനത വരയുനട സമവനോകഖ്യസം = ..................................

രണനോമനത വരയുനട സമവനോകഖ്യസം = ......................................

രണ്ടു വരകളുനട ചെരതിവകളുനട ഗുണനഫലെസം  (-1) ആയനോല്‍ ആ വരകള 

പരസ്പരസം............................... ആയതിരതിക്കുസം.

• (2,3) , (-1,2) എന്നെബീ ബതിന്ദുകള നയനോജതിപ്പതിക്കുന്നെ  വരയുനട സമവനോകഖ്യസം എഴുതുക 

                                                         ഈ വരയുനട ചെരതിവച്ച് =  ..............................

• (5,3) , (-1,-2) എന്നെബീ ബതിന്ദുകള നയനോജതിപ്പതിക്കുന്നെ  വരയുനട സമവനോകഖ്യസം എഴുതുക 

                                                  ഈ വരയുനട ചെരതിവച്ച് =  ..............................

ചെരതിവകളുനട ഗുണനഫലെസം = .................... x ...................... = ..........................

ഈ വരകള പരസ്പരസം ലെസംബങളനോയതിരതിക്കുനമനോ ? ......................................



ഈ കണക്കുകള സസ്വയസം നചെയ്തുനനനോക...

• (3,7),(2,4) എന്നെബീ ബതിന്ദകളുളനപ്പടുന്നെ വരയുനട ചെരതിവച്ച് കനോണുക

ഈ വര X അകനതയുസംY അകനതയുസം ഖണ്ഡതിക്കുന്നെ ബതിന്ദകളുനട 

സൂചെകസസംഖഖ്യകനളഴുതുക.

• (2,5),(4,8) എന്നെബീ ബതിന്ദുകള പരതിഗണതിക്കുക.

a) ഈ ബതിന്ദുകള തമതിലുള്ള അകലെസം കനോണുക?

b) ഈ ബതിന്ദുകള ഉളനപ്പടുന്നെ വരയുനട ചെരതിവച്ച് എന്തച്ച്?

c) ഈ വരയുനട സമവനോകഖ്യനമഴുതുക?

d) ഈ വരയതിലുളനപ്പടുന്നെ മറ്റച്ച് രണച്ച്  ബതിന്ദുകളുനടസൂചെകസസംഖഖ്യകനളഴുതുക?

e) (x,y)എന്നെ ബതിന്ദു ഈ വരയതിലുനണങതില്‍ (x+2,y+3)എന്നെ ബതിന്ദുവസം ഈ 

വരയതിലെനോണന്നെച്ച് നതളതിയതിക്കുക.

f) ഈ വരയ്കച്ച് സമനോന്തരമനോയ വരയുനട സമവനോകഖ്യനമഴുതുക.

g) ഈ വരയ്കച്ച് ലെസംബമനോയ വരയുനട സമവനോകഖ്യനമഴുതുക 

• ഒരു വരയുനട സമവനോകഖ്യസം y=3x എന്നെനോണച്ച്. ഈ വരയതിനലെ ഒരു ബതിന്ദുവനോയ A യുനട x 

സുചെകസസംഖഖ്യ   2 ആയനോല്‍  y സൂചെകസസംഖഖ്യനയത്ര? ഈ വരയതിനലെ മനറ്റനതങതിലുസം 

രണച്ച് ബതിന്ദകളുനട സൂചെകസസംഖഖ്യകനളഴുതുക? ഈ വരയുനട ചെരതിവച്ച്  എന്തച്ച്?

• X അകവസം Y അകവസം മനറ്റനോരു നരഖ AB യുസം നചെര്‍ന്നെച്ച് 5 യൂണതിറ്റച്ച് നബീളമുള്ള കര്‍ണ്ണവസം

6 യൂണതിറ്റച്ച് പരപ്പളവമുള്ള ഒരു മടത്രതിനകനോണസം ഉണനോക്കുന. നരഖ AB യുനട 

(a) X അകനതയുസം Y അകനതയുസം ഖണ്ഡതിക്കുന്നെ ബതിന്ദുകള ഏവ ?

(b) AB യുനട ചെരതിവച്ച് എത്ര ?

(c) AB യുനട സമവനോകഖ്യസം എന്തച്ച് ?

• 2x  5y + 1 = 9 – എന്നെ വര പരതിഗണതിചനോല്‍ 

(a) വരയുനട ചെരതിവച്ച് എന്തച്ച് ?

(b) ഈ വരയ്ക്കു ലെസംബമനോയ മനറ്റനോരു വരയുനട സമവനോകഖ്യസം എഴുതുക.

(c) ഇനത വരയ്ക്കു ലെസംബമനോയതുസം (1,-3) എന്നെ ബതിന്ദുവതില്‍കടതി കടനനപനോകുന്നെതതിമനോയ 

വരയുനട സമവനോകഖ്യസം എന്തച്ച് ?

• A (1,1) , B (-1,-1) , C (- 3 , 3 ) √ √ എന്നെബീ ബതിന്ദുകള ഒരു സമഭുജത്രതിനകനോണതതിനന്റേ

ശബീര്‍ഷങളനോനണന്നെച്ച് നതളതിയതിക്കുക. 



തതിരതിഞ്ഞുനനനോക്കുനമനോള........

 സമചെതുരസ്തൂപതികയുനട പനോദസം ഒരു സമചെതുരവസം പനോര്‍ശസ്വമുഖങള സമപനോര്‍ശസ്വ 
ത്രതിനകനോണങളുമനോയതിരതിക്കുസം.

 സമചെതുരസ്തൂപതികയുനട  പനോര്‍ശസ്വമുഖങള സര്‍വസമങളനോയ സമപനോര്‍ശസ്വ 
ത്രതിനകനോണങളനോയതിരതിക്കുസം.

 സമചെതുരതതിനന്റേ വശങള സമചെതുരസ്തൂപതികയുനട പനോദവക്കുകളുസം 
സമപനോര്‍ശസ്വത്രതിനകനോണങളുനട പനോര്‍ശസ്വവശങള സ്തൂപതികയുനട പനോര്‍ശസ്വവക്കുകളുമനോണച്ച്.

 സമപനോര്‍ശസ്വത്രതിനകനോണതതിനന്റേ ഉയരസം സ്തൂപതികയുനട ചെരതിവയരമനോയതിരതിക്കുസം.

 സമചെതുരസ്തൂപതികയുനട ശബീര്‍ഷതതില്‍ നതിനസം പനോദതതിനലെക്കുള്ള ലെസംബദൂരമനോണച്ച് 
സ്തൂപതികയുനട ഉയരസം.

 സമചെതുരസ്തൂപതികയുനട പനോര്‍ശസ്വവകച്ച് (e), ചെരതിവയരസം(l) , പനോദവകതിനന്റേ പകുതതി (a/2) 
എന്നെതിവ നചെര്‍ന്നെച്ച് ഒരു മടത്രതിനകനോണമുണനോകുന. 

e2 = l2 + ( a
2

)2

 സമചെതുരസ്തൂപതികയുനട ഉയരസം (h), ചെരതിവയരസം(l) , പനോദവകതിനന്റേ പകുതതി (a/2) എന്നെതിവ
നചെര്‍ന്നെച്ച് ഒരു മടത്രതിനകനോണമുണനോകുന.

l2 = h2 + ( a
2

)2

 സമചെതുരസ്തൂപതികയുനട ഉയരസം (h), പനോര്‍ശസ്വവകച്ച് (e) , പനോദവതികര്‍ണ്ണതതിനന്റേ പകുതതി 
(d/2) എന്നെതിവ നചെര്‍ന്നെച്ച് ഒരു മടത്രതിനകനോണമുണനോകുന.

e2 = h2 + ( d
2

)2

 വക്കുകനളലനോസം തുലെഖ്യനബീളമുള്ള ഒരു സമചെതുരസ്തൂപതികയുനട പനോദവകച്ച് a യൂണതിറ്റനോയനോല്‍ 

ചെരതിവയരസം = √3
2

a    . ഉയരസം = a
√2

 സമചെതുരസ്തൂപതികയുനട പനോര്‍ശസ്വതലെ പരപ്പളവച്ച് = 4 x 1
2

x പനോദവകച്ച് x ചെരതിവയരസം

                  = 2 x പനോദവകച്ച് x ചെരതിവയരസം

യൂണതിറ്റച്ച് - 5 

ഘനരൂപങള



 സമചെതുരസ്തൂപതികയുനട ഉപരതിതലെതലെ പരപ്പളവച്ച് 

= പനോദ പരപ്പളവച്ച് + പനോര്‍ശസ്വതലെ പരപ്പളവച്ച് 

 സമചെതുരസ്തൂപതികയുനട വഖ്യനോപസം = 1
3

x പനോദ പരപ്പളവച്ച് x ഉയരസം 

( ഒരു സമചെതുരസ്തൂപതികയുനട വഖ്യനോപസം അനത ഉയരവസം പനോദവക്കുമുള്ള 

സമചെതുരസ്തസംഭതതിനന്റേ വഖ്യനോപതതിനന്റേ 1
3

ഭനോഗമനോണച്ച് )

 ഒരു വൃതനോസംശസം വളചച്ച് വൃത സ്തൂപതിക ഉണനോക്കുനമള 

വൃതനോസംശതതിനന്റേ ആരസം വൃതസ്തൂപതികയുനട ചെരതിവയരമനോകുസം.                                 

വൃതനോസംശതതിനന്റേ ചെനോപഭനോഗസം വൃതസ്തൂപതികയുനട 

പനോദവകനോകുസം.

x
360

= r
l

 വൃതസ്തൂപതികയുനട പനോദവകതിനന്റേ ആരസം , ഉയരസം , ചെരതിവയരസം എന്നെതിവ നചെര്‍ന്നെച്ച് ഒരു 
മടത്രതിനകനോണസം ഉണനോകുന. 

l2 = h2 + r2 

 വൃതസ്തൂപതികയുനട വക്രതലെ പരപ്പളവച്ച്  =  rlπ

ഉപരതിതലെ പരപ്പളവച്ച് =  rπ 2  +  rlπ

വഖ്യനോപസം = 1
3

  rπ 2h (വൃതസ്തൂപതികയുനട വഖ്യനോപസം അനത ഉയരവസം ആരവമുള്ള 

വൃതസ്തസംഭതതിനന്റേ വഖ്യനോപതതിനന്റേ  മൂന്നെതില്‍ ഒരു ഭനോഗമനോയതിരതിക്കുസം.

 നഗനോളതതിനന്റേ ആരസം r ആയനോല്‍ ഉപരതിതലെ പരപ്പളവച്ച് = 4   rπ 2

             വഖ്യനോപസം = 4
3

 rπ 3

 r1 , r2 ആരങളുള്ള രണച്ച് നഗനോളങളുനട ഉപരതിതലെ പരപ്പളവകള തമതിലുള്ള 

അസംശബന്ധസം = r1
2 : r2

2

വഖ്യനോപങള തമതിലുള്ള അസംശബന്ധസം = r1
3 : r2

3

 (പരപ്പളവച്ച് ആരങളുനട വര്‍ഗങളകച്ച് ആനുപനോതതികവസം വഖ്യനോപസം ആരങളുനട 
ഘനതതിനച്ച് ആനുപനോതതികവമനോയതിരതിക്കുസം)



 കടതിയനോയ ഒരു അര്‍ദ്ധനഗനോളതതിനന്റേ ആരസം r ആയനോല്‍ 

നതിരപ്പനോയ മുഖതതിനന്റേ പരപ്പളവച്ച് =   rπ 2

വക്രമുഖ പരപ്പളവച്ച് = 2   rπ 2

ഉപരതിതലെ പരപ്പളവച്ച് =  3  rπ 2

വഖ്യനോപസം  = 2
3

 rπ 3
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ചെതിത്രതതില്‍ കനോണുന്നെതുനപനോനലെ സമചെതുരനോകൃതതിയനോയ കടതികടലെനോസതില്‍ നതിനസം ഈ രൂപസം 
നവടതിനയടുക്കുന. ത്രതിനകനോണങനള നമനലെനോട്ടു മടകതി ഒടതിചച്ച് ഒരു സമചെതുരസ്തൂപതിക ഉണനോക്കുന.

സ്തൂപതികയുനട ചെരതിവയരസം  = ......................

പനോദവകച്ച്  = (................) - ( 2 x ...............)  = ....................

ഒരു ത്രതിനകനോണതതിനന്റേ പരപ്പളവച്ച് = 1
2

x .............. x ..............

= .................................

സ്തൂപതികയുനട പനോര്‍ശസ്വതലെ പരപ്പളവച്ച് = 4 x ................... = ....................

സമചെതുരതതിനന്റേ പരപ്പളവച്ച്  = ............................

സ്തൂപതികയുനട ഉപരതിതലെ പരപ്പളവച്ച് = ........................ + ......................

• ഈ കണക്കുകള സസ്വയസം നചെയ്തുനനനോക....

• ഒരു സമചെതുരസ്തൂപതികയുനട പനോദവകതിനന്റേ നനോളസം 10 നസ.മബീ. ഉസം ഉയരസം 12 നസ.മബീ, ഉസം 
ആയനോല്‍ അതതിനന്റേ ഉപരതിതലെ പരപ്പളവച്ച് കനോണുക.

• സമചെതുരസ്തൂപതികനോകൃതതിയതിലുള്ള ഒരു കളതിപ്പനോടതതിനന്റേ പനോര്‍ശസ്വവകതിനന്റേ നബീളസം 26 
നസ.മബീ. ഉസം പനോദവകതിനന്റേ നബീളസം 20 നസ.മബീ. ഉസം ആയനോല്‍ കളതിപ്പനോടതതിനു ചെനോയസം 
പൂശനോന്‍ ചെതുരശ്രേ മബീ. നച്ച്  75 രൂപ നതിരകതില്‍ എത്ര രൂപ നചെലെവനോകുസം ?

( ഈ കണക്കുകളതില്‍ പനോദവകച്ച് , ചെരതിവയരസം , പനോര്‍ശസ്വവകച്ച്  ഇവ തമതിലുള്ള ബന്ധസം 
മനസതിലെനോകതി ആവശഖ്യമനോയവ കനണത്തുമനലനോ...)
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ചെതിലെ സമചെതുരസ്തൂപതികകളുനട അളവകള തനോനഴെനകനോടുതതിരതിക്കുന. പടതിക 
പൂര്‍തതിയനോക്കുമനലനോ........

പനോദവകച്ച് ചെരതിവയരസം ഉയരസം

30 50

15 13

12 10

20 16

14 24

10 13

പനോദവകച്ച് ചെരതിവയരസം പനോര്‍ശസ്വവകച്ച്

6 10

18 15

20 8

42 35

18 30

പനോദവതികര്‍ണ്ണസം ഉയരസം പനോര്‍ശസ്വവകച്ച്

16 15

60 50

28 35

42 20

16 17
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ഒരു സമചെതുരസ്തൂപതികയുനട ചെരതിവയരസം 30 നസ.മബീ. ഉപരതിതലെ പരപ്പളവച്ച് 3456 ചെ.നസ.മബീ. 
സ്തപതികയുനട വഖ്യനോപസം കണകനോക്കുക.

സമചെതുരസ്തൂപതികയുനട ഉപരതിതലെ പരപ്പളവച്ച് = പനോദപരപ്പളവച്ച് + പനോര്‍ശസ്വതലെ പരപ്പളവച്ച് 

അതനോയതച്ച്  a2 + 2al = 3456.  ചെരതിവയരസം l = 30 നസ.മബീ.

അനപ്പനോള  a2 + 60a = 3456. 

 a2 + 60a  - 3456 =  0 

ഇനതനോരു രണനോസംകൃതതി സമവനോകഖ്യമനോണനലനോ... ഇതതിനന്റേ പരതിഹനോരസം കനോണുനമനോള 

a = 36 നസ.മബീ. എന കതിട്ടുസം.

l2 = h2 + ( a
2

)2  എന്നെതുപനയനോഗതിചച്ച് ഉയരസം 24 നസ.മബീ. എനസം കതിട്ടുസം. 

ഇനതി വഖ്യനോപസം കണ്ടുപതിടതികനോസം

വഖ്യനോപസം  = 1
3

 a2h  = 1
3

x .......... x ........... x .................

  = ...........................

• ചെരതിവയരസം 35 നസ.മബീ. ഉസം ഉപരതിതലെ പരപ്പളവച്ച്  4704 ചെ.നസ.മബീ. ഉസം ആയ 
സമചെതുരസ്തൂപതികയുനട വഖ്യനോപസം കണകനോക്കുക.

• സമചെതുരസ്തൂപതികയുനട ആകൃതതിയതിലുള്ള ഒരു കളതിപ്പനോടതതിനച്ച് 8 നസ.മബീ. പനോദവക്കുസം 9 
നസ.മബീ. പനോര്‍ശസ്വവക്കുസം  ഉണച്ച്. സ്തൂപതികയുനട വഖ്യനോപസം എന്തച്ച് ?

• പടതിക പൂരതിപ്പതിക്കുക.

പനോദവകച്ച് ഉയരസം ചെരതിവയരസം പനോര്‍ശസ്വവകച്ച് വഖ്യനോപസം

10 13

24 26

18 15
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ചെതിത്രതതിനലെതുനപനോനലെ ഒരു വൃതനോസംശസം വളചച്ച് 

വൃതസ്തൂപതിക ഉണനോക്കുന. 

• വൃതനോസംശതതിനന്റേ നകന്ദ്രനകനോണ്‍ 

3600 യുനട ........................ഭനോഗമനോണച്ച്.

• വൃതനോസംശതതിനന്റേ ചെനോപസം , മുഴുവന്‍ 

വൃതതതിനന്റേ .................. ഭനോഗമനോണച്ച്.

• ഈ ചെനോപതതിനന്റേ നബീളസം വൃതസ്തൂപതികയുനട 

........................... ആയതിരതിക്കുസം.

• വൃതസ്തൂപതികയുനട പനോദചുറ്റളവച്ച് വലെതിയ വൃതതതിനന്റേ ചുറ്റളവതിനന്റേ
....................ഭനോഗമനോണച്ച്.

(വൃതതതിനന്റേ ചുറ്റളവകള ആരതതിനച്ച് ആനുപനോതതികമനോണനലനോ.. അനപ്പനോള 
വലെതിയവൃതതതിനന്റേ ആരവസം നചെറതിയ വൃതതതിനന്റേ ആരവസം 
ആനുപനോതതികമനോയതിരതിക്കുമനലനോ..എങതില്‍) 

• വൃതസ്തൂപതികയുനട പനോദതതിനന്റേ ആരസം വലെതിയവൃതതതിനന്റേ ആരതതിനന്റേ
......................... ഭനോഗമനോണച്ച്.

• വൃതസ്തൂപതികയുനട ആരസം = ...........................

• വൃതസ്തൂപതികയുനട ചെരതിവയരസം = ..........................

• വൃതസ്തൂപതികയുനട വത്രതലെ പരപ്പളവച്ച് = ........... x ............... x .............

         = .............................

• വൃതസ്തൂപതികയുനട ഉപരതിതലെ പരപ്പളവച്ച് = .................. + .................. = ....................

( ഈ പ്രശ്നനത ഇങനനയുസം ആനലെനോചെതികനോസം..

x
360

= r
R

അതനോയതച്ച്  x
360

= r
l

എന കനോണനോസം.

120
360

= r
3

 അതനോയതച്ച്  r = 1 എനസം കതിട്ടുന.)
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ചുവനടനകനോടുത പടതികയതില്‍ ചെതിലെ നകനോണളവകള നല്‍കതിയതിരതിക്കുന. ഈ അളവകള 3600 
യുനട എത്ര ഭനോഗമനോനണന കണ്ടുപതിടതിക... 

വൃതനോസംശതതിനന്റേ നകന്ദ്രനകനോണ്‍ 3600 യുനട എത്ര ഭനോഗസം ?

100 10
360

= 1
36

180

200 20
360

= .............

300 30
360

= .............

360

450 ....................

600 ....................

720 .....................

900 .....................

1080 .....................

1200 .....................

1440

1500 150
360

= 5
12

1800

2100

2160

2400

2520

2700

2880

3000

3240
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• 15 നസ.മബീ. ആരമുള്ള ഒരു വൃതനോസംശതതിനന്റേ നകന്ദ്രനകനോണ്‍ 2160 ആണച്ച്. ഈ 
വൃതനോസംശസം ഉപനയനോഗതിചച്ച് ഒരു വൃതസ്തൂപതിക ഉണനോകതിയനോല്‍ 

(a) വൃതസ്തൂപതികയുനട ചെരതിവയരസം എന്തച്ച് ?

(b) വൃതസ്തൂപതികയുനട പനോദതതിനന്റേ ആരസം എന്തച്ച് ?

(c) വഖ്യനോപസം എത്ര ?

വൃതസ്തൂപതികയുനട ചെരതിവയരവസം വൃതതതിനന്റേ ആരവസം തുലെഖ്യമനോയതിരതിക്കുമനലനോ.

ചെരതിവയരസം = 15 നസ.മബീ.

വൃതനോസംശതതിനന്റേ നകന്ദ്രനകനോണ്‍ = 2160 

(ഇതച്ച്  3600 യുനട എത്ര ഭനോഗമനോണച്ച് ?)

2160   =  3600  x 216
360

= 3600  x 6
10

അതുനകനോണച്ച് വൃതനോസംശതതിനന്റേ ആരതതിനന്റേ ആയതിരതിക്കുസം 

വൃതസ്തൂപതികയുനട പനോദതതിനന്റേ ആരസം = 15 x 6
10

= 9 നസ.മബീ.

വൃതസ്തൂപതികയുനട ഉയരസം = 12 നസ.മബീ. എന കനണതനോമനലനോ..

ഇനതി വഖ്യനോപവസം കണ്ടുപതിടതിക...

• തനോനഴെനകനോടുത കണക്കുകള നചെയ്തു നനനോക  ...

• ഒരു വൃതസ്തൂപതികയുനട ചെരതിവയരസം 24 നസ.മബീ. ആണച്ച്. ഈ വൃതസ്തൂപതിക ഉണനോകനോന്‍ 
ഉപനയനോഗതിച വൃതനോസംശതതിനന്റേ നകന്ദ്രനകനോണ്‍ 1440 ആണച്ച്. വൃതസ്തൂപതികയുനട വഖ്യനോപസം 
കണകനോക്കുക.

• 12 നസ.മബീ. ആരമുള്ള ഒരു വൃതനോസംശസം വളചച്ച് വൃതസ്തൂപതിക ഉണനോകതി. 
വൃതസ്തൂപതികയുനട പനോദതതിനന്റേ ആരവസം വൃതനോസംശതതിനന്റേ ആരവസം തമതിലുള്ള 
അസംശബന്ധസം 1: 6 ആണച്ച്. വൃതനോസംശതതിനന്റേ നകന്ദ്രനകനോണ്‍ എത്ര ?

• രഘു ഒരു അര്‍ദ്ധവ തസം വളചച്ച് നതനോപ്പതിയുണനോകതി. ഈ നതനോപ്പതിയുനട ചെരതിവയരസം 12 
നസ.മബീ. ആനണങതില്‍ ഉയരസം എത്രയനോയതിരതിക്കുസം ?
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ചെതിലെ വൃതസ്തൂപതികകളുനട അളവകള ചുവനടനകനോടുതതിരതിക്കുന. വതിട്ടുനപനോയവ പൂരതിപ്പതിക...

 പമദ ആരക ചരതവഹയരക ഉയരക

12 ............... 16

............... 10 8

28 40 ...............

• ഓനരനോ സ്തൂപതികയുനടയുസം വക്രതലെ പരപ്പളവസം വഖ്യനോപവസം കണകനോക്കുക.
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നഗനോളങളുനടയുസം അര്‍ദ്ധനഗനോളങളുനടയുസം ചെതിലെ അളവകള നകനോടുതതിരതിക്കുന. പടതിക 
പൂര്‍തതിയനോക്കുക.

വഖ്യനോസസം ആരസം വക്രതലെ
പരപ്പളവച്ച്

ഉപരതിതലെ
പരപ്പളവച്ച്

വഖ്യനോപസം

നഗനോളസം - (12)

നഗനോളസം - (   ) 36 π

നഗനോളസം - (   ) 100 π

അര്‍ദ്ധനഗനോളസം - (18)

അര്‍ദ്ധനഗനോളസം - (  ) 192  π

അര്‍ദ്ധനഗനോളസം - (  ) 486 π

അര്‍ദ്ധനഗനോളസം - (  ) 12.5 π
പ്രവര്‍തനസം   - 9

• ഒരു കളതിപ്പനോടതതിനന്റേ ചെതിത്രമനോണച്ച് നകനോടുതതിരതിക്കുന്നെതച്ച്. 

ഈ കളതിപ്പനോടതതിനു വര്‍ണ്ണകടലെനോസച്ച് ഒടതികനോന്‍ ആവശഖ്യമനോയ 

കടലെനോസതിനന്റേ പരപ്പളവച്ച് എത്ര ?

(ഓനരനോ ഘനരൂപതതിനന്റേയുസം വക്രതലെ പരപ്പളവച്ച് പ്രനതഖ്യകമനോയതി കണനോല്‍ മതതിയനലനോ. 

നപനോതു ആരസം = 3 നസ.മബീ. വൃതസ്തൂപതികയുനട ഉയരസം = (.............) - (............) = .......

അര്‍ദ്ധനഗനോളതതിനന്റേ വക്രതലെ പരപ്പളവച്ച് = .....................

വൃതസ്തൂപതികയുനട വക്രതലെ പരപ്പളവച്ച് = ........................

ഘനരൂപതതിനന്റേ ആനക പരപ്പളവച്ച് = ............ + ............ = .................
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• തനോനഴെനകനോടുതതിരതിക്കുന്നെ 

ഘനരൂപതതിനന്റേ വഖ്യനോപസം 

കണകനോക്കുക.

• ഒരു നപനടനോള ടനോങതിനന്റേ ചെതിത്രമനോണച്ച് തനോനഴെനകനോടുതതിരതിക്കുന്നെതച്ച്. ഇതതില്‍ എത്ര ലെതിറ്റര്‍ 
നപനടനോള നകനോളസം ? 

• 10 നസ.മബീ. ആരമുള്ള വൃതനോകൃതതിയതിലുള്ള ഒരു കടലെനോസതില്‍ നതിനസം 40% പരപ്പളവള്ള 
ഒരു വൃതനോസംശസം മുറതിച നബീകതി. ബനോകതി വൃതനോസംശസം ഉപനയനോഗതിചച്ച് ഒരു വൃതസ്തൂപതിക 
ഉണനോകതിയനോല്‍ അതതിനന്റേ ആരവസം ഉയരവസം തമതിലുള്ള അസംശബന്ധസം കനോണുക.


